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ZDRUŽtMO SE V BORB! ZA NAŠE PRAVtCE!
Vetičastna prostava
obtetnice kmečkih puntov na Koroškem

K!jub izredno siabemu vremenu :e (e minuto ne- 
deijo okoii 1500 ijudi odzvaio vabiiu Zveze sioven- 
^kih organizaci) na Koroškem in Narodnega sveta ko
roških Siovencev na skupno prosiavo 500- in 400- 
tetnice kmečkih puntov na Koroškem, tz vseh deiov 
južne Koroške :o prišti v Giobosnico ter napoiniii 
Veiiko dvorano in stranske prostore Šoštarjeve go- 
Miine.

Na te) veiičastni prosiavi zrno se koroški Siovenci 
!bra!i z namenom, da se spomnimo zgodovinskega 
Pomena kmečkih uporov pred stoietji, hkrati pa ka- 
tor takrat naši predniki manifestiramo trdno poveza
nost in odiočno voi)o vseh naših ijudi od Ziije preko 
Roča do Podjune v borbi za do:ego pravic, kt nam 
Sredo.

Prireditve so se udeiežiii tud! visoki predstavniki 
faličnega naroda — jugosiovanski genera!ni konzu! 
^ Ceiovcu Bo)an Lubej, podpredsednik repubtiške 
konference SZDL Siovenije Zoran Poiič, predsednik 
odbora za prosiavo 500-ietnice kmečkih uporov na 
Siovenskem Tone Fajfar ter predsednik komidje za 
"rednarodne zveze in manjšinska vprašanja pri SZDL

Jože Hartman. Prav tako pa je dvorni svetnik dr. 
Joško Tizchier uvodoma pozebe) pozdravit tudi de- 
žeinega pozianca Hanzija Ogriza, zastopnike lizka, 
radia in teievizije ter vze pripadnike večinzkega na
roda, ki zo z zvojo udeiežbo manifesiirai! zoiidarnozt 
z bojem koroških Siovencev.

Poieg govorov (ki jih objovtjamo na pozebnem 
meztu) je spored proziave obzega! pezter kuiturno- 
prozvetni prizpevek, ki zo ga izvaja!) pevzki zbor! 
obeh prozvetnth organizacij koroških Siovencev pod 
vodztvom Vaientina Hartmana, Jožko Kovačiča, dr. 
Antona Feiniga in Viadimirja Prušnika; Ferdi Kuinik 
je recitira! pezem o Matiji Gubcu, giazben! okvir 
prireditve pa je prizpevaia godba rudarjev iz Mežice 
pod vodztvom Edija Mavhiarja.

Tudi navdušenje, z katerim zo biie zprejete ziazti 
pred ztoietji — tudi danez pripravijeno boriti ze za 
puntarzke in borbene partizanzke pezmi, je zgovorno 
pričaio, da je naše ijudztvo — kakor davni predniki 
obztoj in enakopravno živijenje na zvoji domači 
zemijL
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Vsitjeno ugotavljanje manjšine
odkianjamo kot nesprejemtjiv u!timat

.V naših šotah nič nismo slišali 
u tastni zgodovini. Spadamo k tako 
"Ttenovanim nezgodovinskim naro
dom, ki niso imeti iasine države in 
^ prerodi so zato prezrli, da ima- 

tudi Slovenci svojo stavno zgo
dovino in revolucionarno pretektost.
&a omenimo samo edinstveni zgo
dovinski primer demokratičnega 
Ustoličenja, ko je kmet odnosno de
lovni človek predajat oblast knezu stretjevatcev*.

z izjavami predsednika koroške 
UVP, da se napoved vroče jeseni 
ni izpolnita. Prav tako pa se ne 
moremo strinjati z uvodničarjem 
gtasita vladajoče stranke v deželi, 
ki trdi, da vroče jeseni ni bito in to 
utemetjuje s tem, da tjudstvo baje 
ni nasedto provokacijam .militant
nih slovenskih mazačev niti dite- 
tantnih atentatorjev niti pijanih raz-

mu je le-tai zato morat obtjubiti 
bravice. Med najbotj junaške dobe 
Našega tjudstva pa spadajo kmečki 
Punti, ki so že pred 500 In 400 teti 
*druži!i naše prednike v borbi za 
staro pravdo.*

Toko je na nedetjski stavnosti 
Paudorit predsednik Zveze stoven- 
skih organizacij dr. Franci Zwitter, 
k' je opozoril, da je takratni upor 
Predstavljal protest proti tedanjim 
9ozpodarsk)im in družbenim razme- 
^m, ko je vtadajoča tevdatna go
spoda ttačita detovnega čtoveka, 
9a izkoriščala in mu odrekala tudi 
^pisane pravice. .Zato koroški 
kmečki punti niso !e podoba daijne 
Pmtekiozti, ampak tudi ugovor pro- 
^ razmeram, v katerih še vedno ži- 
^tmo koroški Siovenci — ugovor 
Proti odrekanju pravic, ki nam 
Ssedo."

V zadnjem času smo biti priča 
dogodkom, o katerih ne moremo 
P'ti ne smemo molčati, je naglasi) 
Predsednik ZSO. S strani nemških 
Pocionatistov napovedana .vroča 
t^sen* je rodila nevarne sadove. 
^9to se nikakor ne moremo strinjati

.Koroški Siovenci zrno zaprepa- 
ščeni nad tako mentaliteto in po!i- 
tiko: Siovenci, ki ze borijo z piza-

njem paroi in napizov, zo militant
ni; protiziovenzki atentator)! pa dt- 
ietanti in nedolžni pijanci! Kaj bi ze 
moraio še zgoditi, do M biia nem
ški gozpodi jezen dovolj vročal Vse 
kaže, da obžalujejo, da diletant
skim atentatorjem ni uspelo uničiti 
živtjenja koroških Siovencev in da 
pijanim razstreljevanem ni uspeto 
uiti in poskriti se, da bi tahko ob
dolžili za to dejanje koroške Sto- 
vence, ki jih je UVP-jevsko gtasito 
že vnaprej sumničilo v tej zmeri.

Zato z ogorčenjem proteztiramo

proti tej mentaiiteti, ki je kriva, da 
taki ziočinci in ziazti njihovi zvod
niki in hujzkači v ozadju iahko na
prej rovarijo v kainem. Toda igra 
z ognjem in razztreiivom je nevar
na igra, ki kaj iahko šprožt požar, 
ki ga ni več možno pogasiti. Koro
ški Siovenci nikakor ne žeiimo na
stanka novega nevarnega žarišča, 
ki )ih je v svetu že dovoij: žeiijo 
pa zi ga očitno tisti, ki jim je pre- 
maio vroče jeseni.*

Toda to je razumljivo, je menil 
govornik, saj gre za staro mentatl- 
teto komaj minute dpbe. Razstreti- 
tev spomenika na Robežu, ki je 
spominjat na prvi spopad med ko
roškimi partizani in nemško SS-ov- 
sko vojsko, ne priča te o tem, da 
je na Koroškem še močno zakore
ninjeno sovraštvo proti vsemu, kar 
je slovensko, marveč hkrati kaže 
tudi na zaskrbljujočo dejavnost šo
vinizma ter oživljenega tašlzma in 
neonacizma. Zato je razumtjlvo, da 
se nacionalistične sile tako trudijo, 
da bi to podlo dejanje prikazate 
kot dejanje nekaterih pijancev. To

Črpajmo pogum in odločnost
iz zgleda naših puntarskih prednikov

V imenu odbora za proslavo 500-letnice kmečkih uporov na Slovenskem je na proslavi spregovoril 
predsednik tega odbora Tone Fajfar, ki je naglasil:

Pred 500 leti so koroški kmetje prvi na slovenskem ozemlju osnovali svojo puntarsko organizacijo 
Kmečko zvezo. Pred 500 leti je prav iz Koroške, iz teh vaših dolin, iz Ziljske in Dravske doline ter iz 
Podjune prišel klic na boj za stare kmečke pravice, na boj proti izžemanju takratnih fevdalcev, ki so ne
usmiljeno tlačili našega kmeta.

Slovenci nismo imeli ne svojega plemstva, ne svojega viteštva, ne svojih fevdalcev. Imeli smole svoje 
tlačane in ti tlačani so v tistih temnih letih, ki so zapisana s črnimi črkami v zgodovini evropskih naro
dov, kot prvi v Evropi dvignili klic na upor in boj za najosnovnejše človeške pravice.

Kot potomci tistih naših davnih prednikov, ki so začeli sredi Evrope boj za svoje osnovne pravice, ki 
so začeli novo razdobje evropske zgodovine, razdobje boja proti fevdalizmu in so s tem odprli vrata novega 
napredka takratnim evropskim ljudstvom, moramo danes prav iz teh gledanj črpati pogum in odločnost, da 
se tudi danes moramo boriti za svoje pravice, ki jih tudi danes ravno tako marsikje ogrožajo. Vaše izkuš
nje so najboljši dokaz za to, da ta boj Še ni končan, da še ni do kraja dobljen. Vi kot potomci teh davnih 
kmečkih puntarjev lahko črpate iz njihovega zgleda pobude za svojo odločnost, za svojo neuklonljivost in 
za zaupanje v zmago, ki bo prišla nekoč tudi za vse slovenske ljudi, kjerkoli živijo.

Izročam vam pozdrave v imenu tistih, ki letos proslavljajo širom po slovenski domovini te slavne 
obletnice kmečkih uporov ter z veseljem ugotavljam, da ste se vi prav tako pridružili temu enotnemu 
slavju, ki ga z vso upravičenostjo vsi Slovenci s ponosom praznujemo prav v letošnjem letu.

da ko slišimo hkrati zahtevo po pre
povedi postavitve nadaijnjlh spo
menikov partizanskim borcem za 
svobodo, potem je to že vse bo!) 
biizu resnici, da tiči za to zahtevo 
!e žeija izbrtsat) na koroški zemiji 
vse pomnike protifašistične borbe 
In borbe proti vellkonemškemu raj- 
hu, ki je vendar bi! cii) in težnja 
vseh Ideoiogov tako imenovanih 
obrambnih bojev, kakor sla lo brez 
vsakega sramu Izpovedala idola 
koroške nemške nacionalistične dru
ščine dr. Hans Steinacher in dr. 
Martin Wutte. Steinacher In WuHe 
pa sta edina pristojna Interpreta 
obrambnih bojev in dogodkov leta 
1920 tudi za današnje koroške zgo
dovinarje, kot je na primer dr. Wil- 
heim Neumann.

.Ob zadnjih dogodkih je vseka
kor potrebno, da na to opozorimo 
prav te dni, ko so nas sumničili ne
zvestobe do domovine samo zaradi 
tega, ker so se naši očetje poslužlii 
pravice priznati se k svojemu naro
du. Brez dvoma je tudi v tej inter
pretaciji iskati vzroke, zakaj nacio- 
naiisti ne žeiijo spomenikov parti
zanske antifašistične borbe proti 
nacističnemu veiikonemškemu rajhu. 
Le preveč sta si podobni gtavi na
cističnega časopisa ,Die Heimat 
rufll' in današnjega gtasita koro
škega Heimatdiensto ,Rul der Hei
mat', kti je ob 50-lelnioi plebiscita 
zapisa), da na Koroškem ni prosto
ra za dva naroda in da ne bo miru, 
dokler eden od obeh ne bo iztreb
ljen; katerega so pri tem misliti 
nemški nacionalisti, ni treba pose
bej poudarjati. Koroški Siovenci na 
vse lo ne spominjamo zaradi tega, 
da bi sejali sovraštvo med oba na
roda, marveč zato, ker nova parola 
.Karnten deulsch, Irei und ungeleilt' 
še vedno ali spet zeio jasno vsebuje 
isto mentaliteto in zahtevo. Kaj si
cer naj pomeni k stari paroli ,Karn- 
ten Irei und ungeleill' še beseda 
,deutsch'? Državno-pravno giedano 
vendar iahko samo pomeni Koroška 
k Nemčiji — narodnostno politično

fDd/je ž. strd?M)

V četrtek 25. oktobra vsi v Ceiovec!

DEMONSTRACiJA ZA PRAVtCE KOROŠKIH SLOVENCEV
Bi Za izpoinitvev č!. 7! H Proti ugotavijanju manjšine! n Za prijate!jstvo med narodoma v dežeti!

Zbiraiišče ob 17.30 uri pred glavno žeiezniško postajo
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V spominu na puntarske dni jeka! 
vstajenja in novega živijenja

-Vsak čas Ima svoje prijeme, svoj način uveijavijanja zahtev. Eno pa nam na) bo 
skupno— puntarjem 16. stoieija in koroškim Siovencem današnjega dne: trdna vera v 
pravičnost, enakost in bratstvo. Puntarji so se boriti s primitivnim kmečkim orožjem in 
propadi); nam pa je močnejše in prodornejše orožje zapisana in mednarodno zajam
čena pravica čiena 7' . Tako je poudarit na prosiavi v Giobosnici podpredsednik Na
rodnega sveta koroških Siovencev dr. Reginaid Vospernik, ki je najprej orisa) zgodo
vinsko mesto in pomen kmečkih uporov pred 400 in 500 ieti, nato pa spregovori) o da
našnji stvarnosti na Koroškem, ko se množijo hujskaški izpadi in ziočinski atentati proti 
siovenski narodnostni skupnosti.

Potno odgovornost za zastrupijeno atmo
sfero na Koroškem — je nagtasii govornik 
— nosi tista miakužna miisetnost, ki prepu
šča stvari tako imenovanemu naravnemu 
razvoju, dialektičnemu razvoju nemškega 
naaionatizma, ki dopušča danes prikriti in 
do sedaj neprekticani heimatdienstovski po
ziv na genocid, jutri teptanje stovenske be
sede fin pojutrišnjem morda ie druge oblike 
nasilja. Najvplivnejša politična stranka na 
Koroškem, namreč Karntner Heimatdienst, 
sme nenehno podtikavati koroškim Stoven- 
cem izdajstvo domovine ter iredentistične 
težnje, da tako moralno upraviči svoje po- 
nemčevalne težnje. Toda z vso jasnostjo mo
ramo pribiti, da koroški Slovenci nismo ru
šiti pred in med drugo svetovno vojno ne se
vernih avstrijskonemških in ne južnih avstrij- 
sko-jugoslovanskiih meja, marveč so to sto
piti tisti, ki se jim danes usta cedijo od do
movinske zvestobe. .Nacistična grozodej
stva so nam še v presvežem spominu, da bi 
smeli nekdanji rjavosrajčniki in zagovorniki 
kacetov in množičnih nasilnih izseljevanj da
jati nam, ki smo tu doma tisočletje in pol, 
iekoije o domovinski zvestobi. Koroški Slo
venci smo in ostanemo lojalni avstrijski dr
žavljani in se k tej državi priznavamo kot 
integralni del avstrijskega prebivalstva^"

Reči pa moramo, da nam razmere te lo
jalnosti ne krepijo, je ugotovil podpredsed
nik NSKS. Nenehni proces ponemčenja zaje
ma vedno večje plasti ljudstva, kljub temu 
pa širijo nemško-nacionalnii bojevniki ne
sramno laž o slovenizaciji Koroške. To naj 
goji plamen tako imenovanega prastrahu, 
kajti domovina je baje nenehno v nevarno
sti; ta plamen naj goji sovraštvo in razdvo
jenost med obema narodomo na Koroškem.

Dr. Vospernik je zavrnil tudi zahteve po 
ugotavljanju manjšine in menil, da pri slo
vesnih zatrjevanjih o demokratičnosti takega 
ugotavljanja nikakor ne gre za prodor res
nične demokracije. Najognjevitejši zagovor
niki ugotavljanja so hkrati najodločnejši na
sprotniki koroških Slovencev. ,2e to dejstvo 
zadostuje, da koroški Slovenci ne moremo 
pristati na ugotavljanje v katerikoli obliki, in 
bodisi v obliki jezikovnega štetja. Zato mora
mo biti hvaležni Traditionstragerju inž. Fran
cu Staroucu, ki je pri desetooktobrski prosla
vi v celovškem Domu glasbe tako jezikovno 
štetje odklonil kot vprašljivo sredstvo. Ob- 
iastem pa naj to dejstvo odpre oči, da gni- 
io kompromisorstvo nikogor ne zadovolji, 
marveč privede tako nespodobno taktiranje 
samo do novih nasprotij. Vladi se odpira 
ob vsej odprti problematiki člena 7 samo 
ena pot: dosledna fin pravična ureditev 
vprašanja na podlagi zares širokogrudne 
osnove."

Vindišarje je dr. Vospernik imenoval na
rod iz vražje kuhinje političnega oportu
nizma na Koroškem in menil, da služi le kot 
orodje nemško-nacionatnim krogom, ki pa 
to orodje v bistvu zaničujejo, kajti: sovraž
nik ljubi sicer odpadništvo, odpadnika pa 
zaničuje. Toda kako bi mogli zameriti po- 
someznemu asimitantu narodno-politični 
oportunizem, ko pa je vsa manjšinska poli
tika strank zgrajena na oportunizmu. Zgodo
vina naše dežele je prežeta z razdvojenost
jo, s sovraštvom, z zapostavljanjem. Pravlji
ca o mirnem sožitju, ki da ga moti samo pe
ščica ekstremistov na obeh straneh, je pač 
pravljica — staro in neresničnat

Samo rešitev, ki bo spoštovala ozemlje, 
kjer so živeli in še žive Slovenci, je pravična 
rešitev. Dr. Vospernik je dejal, da danes 
slovenske Koroške v smislu stoodstotnega 
slovenskega prebivalstva ni več, obstaja pa 
strnjeno južnokoroško ozemlje, kjer žive Slo
venci, avtohtoni in ponosni na svojo 1400- 
ietno preteklost. Govornik je menil, da bi ko
roški Slovenci mogli pristati na manjšinsko- 
politično ureditev člena 7, kakršno predlaga 
prof. dr. Veiter, ki je pritrdil iznašanjem ko
roških Slovencev v zvezi s teritorialnim prin
cipom in poudaril, da je ta princip možna

podlaga za uresničitev člena 7, kot podlago 
za oris avtohtonega slovenskega in mešane
ga področja pa je po mednarodnih manj- 
šinsko-pravnfih normah treba vzetii narodnost
no stanje iz leto 1900, kar bi pomenilo kon
tinuiteto treh generacij. Povsod tam bi imeli 
Stovenoi vse pravice, ki izvirajo iz člena 7.

Prepričani smo — je dejal govornik — da 
bi bil to resen doprinos k pomiritvi v naši 
dežeii. Nihče si ne želi nestrpneje miru kot 
koroški Slovenci. Vendar pa ne smemo in 
ne moremo mirno gledati, če naj bi bil to 
pokopališki mir. Pravica do življenja v miru 
in enakopravnosti je osnovna pravica; njej 
se ne moremo in nočemo odpovedati.

V svoji globoki in utemeljeni zaskrbljeno
sti pa ne bomo prezrli svetlih potez, ki obe
tajo našemu občestvu vendarle nadaljnji ob
stoj, je ugotovil podpredsednik NSKS, ki je 
naglasil, da niso tako redki tisti v koroškem 
in avstrijskem kulturno-političnem in gospo
darskem življenju, ki so s srcem na naši stra
ni. Posebej je opozoril na pot, ki jo po sino
di hodi na Koroškem katoliška cerkev ter iz
razil željo, da bi se nova pot v cerkvenem 
življenju uveljavila tudi v ognju vsakdanje

DNE 25. OKTOBRA V CELOVCU:

prakse ter dajala zgled tudi izvencerkveni 
dejavnosti.

Vsepovsod po svetu doživljajo narodnost
ne skupnosti renesanso svoje samozavesti. 
Skupaj z manjšinami nas spremlja zavest, 
da gre za pravično stvar, za uresničitev slo
vesno zapisane besede, je dejal dr. Vosper
nik. Kot zavedni Slovenci in zavedni Av
strijci smemo terjati uresničitev naših pravic, 
s tem pa sosedu v deželi ne želimo odvzeti 
Miti trohice njegovih pravic.

.Oporo za to samozavest nam naj nudi 
tudi naša preteklost, naš kmečki upor," je 
svoja izvajanja zaključil predstavnik Narod
nega sveta. .Čeprav je v spominu na težke 
puntarske dni mnogo grenkobe, je vendar v 
njem tudli kal vstajenja in novega življenja. 
Ponosni in verni Matija Gubec v nas naj 
ne zamre, tisti Gubec, ki pravi, da je pravica 
trda in svoboda sveta stvar, ki se je ne sme 
omadeževati. Mii, ki živimo v svobodi, pri
krajšani sicer za nekatere bistvene narodne 
pravice, se moramo hvaležno spomniti žrtev 
naših kmečkih prednikov. Vztrajne in dosled
ne v našem prepričanju, trdne v naši zavesti, 
preudarne v naših dejanjih nas naj napravi 
današnji spomin. Bodimo prepričani, da nam 
bihče, noben Heimatdienst in nobena dina- 
mitska provokacija, ne more vzeti vere v 
lastno svetlejšo bodočnost, da noben veter 
političnega oportunizma ne more ugasiti 
ognja zvestobe in vere. Gubec je bil pobit 
z neštetimi svojimi kmeti, a njegove ideje so 
pozneje, mnogo pozneje obrodile sadove. 
Kajti ideja je močnejša od orožja."

Demonstracija
za pravice 

koroških Siovencev
Na prosiavi v Giobasnici sta spregovorita tud) predstavnika Soiidarnosfnega komi

teja za pravice koroških Siovencev, k) sta v siovenskem in nemškem jeziku orisaia na
men in pomen akcij tega komiteja in še posebej opozorita na demonstracijo, ki jo ko
mite pripravijo za četrtek 25. oktobra v Ceiovcu.

Soiidarnostni komite za pravice koroških Siovencev je nastai na pobudo treh sioven- 
skih miadinskih organizacij ter povezuje danes 24 siovenskih in nemških organizacij in 
skupin. Predstavnika komiteja sta poudarita, da je mirno sožitje v dežeii možno ie na 
podiagi resnične enakopravnost), dokier pa čien 7 državne pogodbe n) v ceioti uresni
čen, ne more biti govora o mirnem in enakopravnem sožitju. Zato se komite zavzema za 
čimprejšnjo tn popotno izvedbo doiočii čiena 7.

Hkrati pa komite odtočno odkianja vsakršno ugotavijanje manjšine kot podiage za 
izvajanje državne pogodbe ter poudarja, da bi ugotavijanje manjšine pod pogoj), ki so 
najkasneje od jeseni ionskega teta znan) tudi dosiej neobveščenim, ne pomeniio nič dru
gega kakor preštevanje tistih Siovencev, ki niso kionii) nacionaiističnemu pritisku. S tem 
bi ugotavijanje manjšin naknadno iegaiizirato nacionaiistični pritisk, hkrati pa zanesio 
nacionaino sovraštvo in prepir do zadnje vasi.

S strani komiteja je bito na prosiavi prikazano, kako težko je na Koroškem vsako
mur, ki se noče prikijučiti nemškonacionaiističnim krogom. Kot primer je bii naveden ko
roški siikar nemškega jezika, ki bi morai sodeiovati na mednarodni razstavi .intart" v 
Ljubijani, pa mu je biia udeiežba v zadnjem trenutku onemogočena, ker se je .drznii" 
kot umetnik opozoriti na resnico ianske .koroške jeseni", in drugi primer nameravana 
razstava o sodobnih probiemih koroških Siovencev, pa jo je prepovedat ceiovški župan.

Kijub vsemu pa je tudi med nemško govorečimi sodežeiani vedno več tistih, ki no
čejo več siediti nacionaiističnim zvodnikom ter poudarjajo, da čien 7 ni ie pravica ko
roških Siovencev, marveč zadeva in pravica vseh prebivaicev Koroške in Avstrije.

Na demonstraciji v Ceiovcu dne 25. oktobra bomo siovensko in nemško govoreči 
dežeiani skupno demonstrirati

* ZA iZPOLNiTEV ČLENA 7 DRŽAVNE POGODBE, ker Avstrija še vedno ni izpoi- 
niia svojih sprejetih in podpisanih obveznosti do stovenske narodnostne skupnosti na 
Koroškem. Nemškonacionaiistične in neofašistične siie se upirajo še tako ozki interpre
taciji doiočii čiena 7, viada in eksekutiva pa jim popuščata. Zahtevamo od viade ta
kojšnjo in popotno reaiizacijo vseh obveznosti. Zahtevamo preprečitev nemškonaciona- 
iističnega terorja.

* PROT! VSAKRŠNEMU UGOTAVLJAN1U MANšŠiNE, ker je vsakršno preštevanje 
odveč in samo po sebi ie nov napad na siovensko narodnostno skupnost. Na taki pod
iagi ni rešitve manjšinskega vprašanja in je prizadeti ne bomo priznaii nikoii in nikdar. 
Zahtevamo izvedbo čiena 7 na teritoriainem načeiu.

* ZA PRMATEUSTVO MED NAROD!, ker verujemo v možnost prijateijskega so- 
deiovanja med narodoma na Koroškem. Vendar je to mogoče edinoie na podiagi po
potne enakopravnosti obeh narodnostnih skupin, obeh jezikov in kuitur na vseh področ
jih javnega živijenja. Kajti: ijudstvo, ki drugim krati pravice in jih ttači, tudi samo ne 
more biti svobodno.

post noKKD sveru
KAiRO. — Vojna na Bližnjem vzhodu se 

nadaljuje z vso grozljivostjo ter dnevno 
zahteva človeške žrtve na obeh straneh. Po
sebno velike pa so materialne izgube, saj 
cenijo, da je bilo na obeh straneh uničenih 
že na stotine in celo tisoče tankov in letal- 
Ravno te izgube pa so tudi vzrok, da se 
obe velesili — Amerika in Sovjetska zveza 
— vedno bolj vključujeta v spopad s tem, 
da skrbita za dobavo novega orožja in vo
jaške opreme. Pri tem zlasti ameriška po
moč Izraelu zavzema velikanski obseg, saj 
poročevalci navajajo, da prispe vsako nu- 
nuto novo ameriško letalo v Izrael. Glede 
te pomoči je seveda treba razlikovati eno: 
arabske dežele se s pomočjo Sovjetske zveze 
borijo za osvoboditev svojega po izraelskih 
četah zasedenega ozemlja, Amerika pa nudi 
Izraelu pomoč v njengovi napadalni vojni- 
Medtem sta obe bojujoči se strani sprego
vorili tudi o pogojih za morebitno premir* 
je. Egiptovski predsednik Sadat je dejal, 
da bi bile arabske dežele takoj pripravljene 
prenehati s sovražnostmi, čim bi Izraelske 
čete zapustile arabska ozemlja. Predsedni
ca izraelske vlade Meir pa je nasprotno iz
javila, da je treba arabskim deželam najprej 
prizadejati vojaški poraz in šele potem b' 
bilo mogoče govoriti o premirju. V teh iz-* 
javah se vsekakor dovolj jasno zrcali, kako 
ena in druga stran gledata na spor in pod 
kakšnimi pogoji bi bili pripravljeni, da 
končata vojno.

OSLO. — Odbor za podelitev Nobelove 
nagrade za mir je sporočil, da bosta letoš
njo nagrado za mir prejela ameriški zuna
nji minister Henry Kissinger in član polh* 
biroja severnovietnamske delavske partije 
Le Duc Tho. Nagrajena sta bila za zaslu
ge, ki sta jih imela pri pogajanjih za preki
nitev sovražnosti v Vietnamu.

SANTiAGO. — Profašistični vojaški re* 
žim v Čilu nadaljuje z nasiljem nad vsem, 
kar je demokratičnega in naprednega v dr
žavi. Medtem je razmere v Čilu preiskala 
tudi skupina mednarodnih sodnikov, ki je 
sporočila, da so odkrili primere množičnih ^ 
usmrtitev in mučenja jetnikov. General**' 
tajnik mednarodnega združenja katoliških 
pravnikov je posebej navedel, da je vojaška 
hunta pobijala jetnike, o katerih je pozneje 
objavila, da so jih ustrelili na begu. Jetnike 
so pretepali, jim na koži ugašali cigaretne 
ogorke in jih mučili z električnim tokom 
in vodo.

STRUKOVCi. — Za 250-letnico rojstva 
Štefana Kuzmiča, največjega prekmurskega 
protestantskega pisca in prosvetno kultur* 
nega buditelja je bila v Strukovcih v Prek
murju velika slavnost, na kateri je govoru 
podpredsednik zveznega izvršnega sveta 
SFRJ dr. Anton Vratuša. V svojem govoru 
se je dotaknil tudi sosedskih odnosov med 
Avstrijo in Jugoslavijo ter poudaril, da ^ 
Jugoslaviji ne morejo biti brezbrižni, kake 
se uresničuje člen 7 avstrijske državne p°i 
godbe, „saj je naša pravica, da kot njen* 
sopodpisniki spremljamo njeno izpolnjeva
nje".

RiM. — Strokovna organizacija za prc* 
hrano in kmetijstvo (FAO) je po končane**! 
zasedanju v Rimu objavila, da so se obrnn' 
na države, naj prispevajo živila v vredno
sti 450 milijonov dolarjev, kar pa še vedn" 
ne bo dovolj za potrebe v letu 1975 *!! 
1976. Predsednik FAO je dejal, da žara*** 
zvišanja svetovnih cen ne bodo mogli ku
piti toliko živil, kot bi jih potrebovali ^ 
uresničitev svojega programa.

BAKU. — Na 24. mednarodnem vesolj' 
skem kongresu v glavnem mestu Azerbajd
žana je profesor Sergej Mandelštam napo
vedal, da namerava Sovjetska zveza v pr*' 
hodnjih letih izstreliti vrsto sondažnih ra
ket in orbitalnih postaj, ki bodo prouče
vale sončne erupcije in razne pojave **U 
tem planetu. Te izstrelitve v času, ko bo 
sonce najbolj aktivno, bodo v okviru nacio
nalnega programa osvajanja vesolja in pro
grama „interkozmosa", pri katerem sode
lujejo vzhodnoevropske države.

WASHiNGTON. — Ameriški podpred
sednik Agnevv je odstopil, ker je bil obdol
žen raznih davčnih malverzacij. Predsedn'** 
Nixon je za novega podpredsednika imeno
val 60-letnega republikanskega voditdr 
predstavniškega doma ameriškega kongre
sa Geralda Forda.

SOFiJA. — Predsednik državnega sve*^ 
LR Bolgarije Todor Živkov je predal ?o 
progi umorjenega čilskega predseduj 
Allendeja Dimitrovo nagrado, s katero ! 
bil odlikovan za veliko družbeno in pol* 
tično dejavnost ter za aktivno udeležbo 
boju za mir, demokracijo in socialni **u 
predek.

MUNCHEN. — Na tradicionalni oktob*^ 
ski ljudski slavnosti v Miinchenu so le*" 
dosegli nove rekorde v požrešnosti. Obisku
valci so popili 4,4 milijona vrčkov piva * 
pospravili skoraj 550.000 pečenih pišČa** 
cev. Manj kot lani pa so ugotovili ruk 
imenovanih lovcev na spominke, saj je b** 
ukradenih „samo" 100.000 vrčkov.



Veličastna proslava 400-letnice
hrvaško-slovenskega kmečkega upora

Pod pokroviteljstvom predsedni
ka Tito je bila zadnjo nedeljo v Do- 
nji Stubici na Hrvaškem veličastna 
proslava 400-letnice hrvaško-slo
venskega kmečkega upora. Slav
nosti so se udeležili najvišjti pred
stavniki Slovenije in Hrvaške ter za
stopniki iz ostalih jugoslovanskih 
republik, navzoča pa je bila tudi 
delegacija gradiščanskih Hrvatov, 
k)i jo je predsednik Tito po proslavi 
se posebej sprejel.

V okviru proslave je predsednik

Tito odkril spomenik Matiji Gubcu, 
delo znanega hrvaškega kiparja 
Antuna Augustinoiča. Ob tej pri
ložnosti je poudaril, da .ideale, za 
katere je junaško umrl Matija Gu
bec in za katere so žrtvovali svoja 
življenja mnogi sinovi naših naro
dov, ideale osvoboditve kmeta in 
osvoboditve človeka nasploh, ures
ničujemo v naši družbi že tri deset
letja". Rezultati, ki so jih pri tem 
dosegli, so spremeniti podobo Ju
goslavije, je dejal predsednik Ti

to. Ta preobrazba pa je toliko po
membnejša, ker so morali izkoreni
niti globoke sledove preteklosti in 
se nenehno soočiti s problemi, ki so 
še posebej izvirali iz zapletenih 
mednarodnih političnih 'in gospo
darskih odnosov.

Kmečki punt ni bil navaden upor 
in se morda v samem izrazu skriva 
določena zgodovinska krivica, je 
naglasil predsednik Tito. Pravza
prav je šlo za socialno revolucijo, 
kii je imela tudi širši odmev v Ev
ropi, revolucijo z določenimi cilji in 
programom, s težnjami, da bi po
rušili vso tevdalno ureditev in ustva
rili državo, v kateri bodo ljudstvo, 
kmetje, dobiti svoje pravice in v ka
teri ne bo več izkoriščevalcev in 
izkoriščanih.

TRtBUNA BRALCEV — TRiBUNA BRALCEV — TRtBUNA BR^

K!age potitischer Natur!

SoMdamost manjšin
Predstavniki madžarske In italijanske narodnosti v SR Slove

niji so na skupnem posvetovanju razpravijali o doiočilih nove 
repubiiške ustave giede poiožaja in vioge narodnostnih skup
nosti. Skupno so ugotoviti, da so v osnutku ustave zagotovijene 
široke pravice obema narodnostnima skupnostima za njun vse
stranski razvoj in napredek.

Hkrati so predstavniki madžarske in itatijanske narodnostne 
skupnosti poudarii), da pripadniki siovenske in hrvatske narod
nosti v Avstriji nimajo zagotovijenih pravic, ki jim pripadajo na 
podiagi avstrijskih zakonov in še posebno na podiagi avstrijske 
državne pogodbe; zlasti v zadnjem času pa so izpostavijeni na- 
siiju in provokacijam, kar povzroča vzdušje nacionalne nestrp
nosti.

Zato pripadniki madžarske in italijanske narodnosti v SR 
Sloveniji — kakor je rečeno v njihovi skupni izjavi — zahtevajo, 
da bo omogočeno svobodno življenje slovenske In hrvatske manj
šine v Avstriji, hkrati pa tudi mirno sožitje med narodi In na
rodnostmi.

Herr Josef Fetdner, seines Zeichens 
Postler und Obmann des Heimat- 
dienstes, jener Organisation, die 
Karnten vor der „Stowenisierung" 
Und der .akuten Gefahr", die aus 
dem Siiden „droht", schutzen muB, 
fiihrt nun Krieg gegcn jene Karnt- 
ner, die sich dem Denken und Han- 
deln jener nationalistischen Kreise 
Und Verbande nicht anschlieBen, die 
faischverstandene Tradition betrei- 
ben und in ihrer Hysterie jeden Ok
tober die Krailen des bosen Feindes 
uber die Karawanken greifen sehen. 
Er fiihrt Klage gegen Kritiker, viet- 
ieicht in der falschen Hoffnung, die- 
se Leute damit mundtot zu machen.

Gnade Gott dem, der es wagt fest- 
Zustellen, daB der Heimatdienst von 
heute noch nichts fiir Karnten ge- 
leistet hat, daB er und seine Verban
de krank erscheinen, etwa vergteich- 
bar mit einem Krebsgeschwur. Dieser 
Heimatdienst, von dem ich nur im- 
uter wieder sagen kann, daB ich ihn 
uicht als den Heimatdienst von 1920 
Snerkenne und daher ablehne, hat bis 
jetzt auch keinerlei positive Beitrage 
geleistet, das Volksgruppenproblem 
tufriedenstellend zu losen.

Es ist klar, daB man in Karnten 
kein Freund der SIowenen sein darf, 
daB man erst ein .echter" Kiirntner 
*st, wenn man hier, selbst gegen seine 
Oberzeugung, mit den Wolfen heult 
Und sein Hemd immer nach dem 
^ind hangt. Man fuhlt sich schnell 
angegriffen beim Kiirntner Heimat
dienst, weil man es gewohnt ist, be- 
^eihrauchert und als der groBe Be- 
suhiitzer Karntens, jetzt und in Ewig-

V robrtU .Tribuna brattav* objav- 
tjamo od čaaa do iona doptno, St 
tth pro)momo na objavo v na!on 
Unto. Prt tam pa tnrotno poudarja
mo, da v ponamonnth prtnpovSth tn- 
ražono mnenja nt nujno rud) mne
nje uredntittva.

UredntStvo

keit, angehimmelt zu werden, diverse 
Referate und Ansprachen bei iibli- 
chen Feiern aber sveder etwas von 
Versbhnung zeigen, noch dem Ge- 
danken eines Vereinten Europas und 
dem Frieden unter den Volkern die- 
nen!

Und ich sage es noch einmal, daB 
ich in diesen Organisationen nichts 
sehe, was dem Lande Karnten dien- 
lich ware! Was nun die Klage des 
Herrn Fetdner betrifft, die er gegen 
mich und die slotvenische Zeitung 
.Vestnik" eingereicht hat, so glaube 
ich, daB sie rein politischer Natur ist.

Herbert Guttenbrunner 
Kčttmannsdorf

Na veličastnem zborovanju ob 
400-lelnici hrvaško-slovenskega 

kmečkega upora je govoril pred
sednik sabora SR Hrvaške Jakov 
Btaževič. Poudaril je, da skupen 
boj hrvaških in slovenskih kmetov 
pred 400 leti no tem malem območ
ju, a tedaj velikem bojišču proti za
tiranju, fevdalnem nasilju in mrač
njaštvu ni bil zaman. .Plodno in 
živo seme tega boja se je ohranilo, 
globoko vzklilo in stoletja raslo, v 
osvobodilnem boju in veliki ljudski 
revoluciji pa je visoko pognalo in 
obrodilo veličasten sad."

ntz KcrcsUtcm
V Ljubljani se trenutno vrstijo naj

različnejše prireditve kulturnoumet- 
niških tednov .Atpe-Jadran", kjer 
sodelujejo skupine in posamezniki iz 
Slovenije, Koroške in Furlanije-Julij- 
ske krajine. Poseben dogodek v okvi
ru teh tednov je nedvomno umetniška 
razstava .Intart", ki pa je — vsaj

-Avsfri/a je svo/evrsten primer
neizpoZn/evan/a prevzet#! obveznosti

Letos jgn/jg je mini/o 30 /ef, odbgr je bi/g med Av
strijo in td&rdtno brg/jevirro Sb/S podpisdMd pogodbg, 
zngng pod imenom grbivshi sporgznm. V tej pogodbi 
je prevze/g Avstrijg obveznost, dg bo izroči/g /ngos/g- 
viji ^n/tnrne dobrine in predvsem grbiue, bgr vse je 
ostg/o ng njenem ozem/jn Lot pos/edieg domingcije stgre 
wongrbi;e ngd jggos/ovgnsLimi pobrgjingmi.

Medtem Lo je Avstrijg tovrstne obveznosti ngprgm 
drngim ngs/edstvenim držgvgm že dgvno izpoiniig, je 
ngprgm /ngos/gviji še vedno do/žnieg. /n ne sgmo to.* 
stgrim btr/tgrnirM dobringm in grbivor?! so se pridrnži/i 
še Lg/tnrni predmeti, bi so jib med nemšbo obgpgcijo 
/ngos/gvije med drngo svetovno vojno wgropg/i v /g- 
gos/gviji ter prenesii v Avstrijo. 7*ndi teb predmetov 
dosiej Avstrijg ni v ceioti vrni/g /ggos/gviji.

Letg 793d sfg Avstrijg in /ngos/gvijg podpisg/i spo- 
rgznm, bi do/očg, dg je trebg grbivsbi s^orgzom iz /etg 
7923 izvesti, de/o pri bn/tnrnib restifgeijgb pg dobon- 
čgti. Vendgr pg se Avstrijg tndi tegg s^orgzowg ni dr- 
žg/g in je ngsprotno v do/očenib gvstrijsbib brogib ng- 
stg/g bgmpgnjg, bi je zgbtevg/g, dg ngj jggos/ovgrtsbe 
zgbteve odb/onijo. 7*gbo je ng r/Kngjshib poggjgnjib /etg 
796J priš/o do bonbretne disbnsije /e o jggos/ovgnsbib 
zgbtevgb g/ede vrnitve bn/tMrnib predmetov, vendgr je 
tndi tg ngče/ni sb/ep vse do dgnes ostg/ neuresničen. 
Kgr pg se tiče zgbtev ng pod/ggi grbivsbegg sporgznmg 
iz /etg 7923, je gvstrijsbg strgn sp/ob odb/oni/g, dg bi 
rgzprgv/jg/g o bonbretnib zgbtevgb /ngos/gvije. Pri tem

stg/iščo vztrgjg Avstrijg v bistvn še dgnes.
7*o so v brgtbib povzetbib g/gvne ugotovitve, bi jib 

vsebgje odprto pismo, bi so gg spreje/i zgodovingrji in 
grbivgrji /ngos/gvije, dg bi domgčo in medngrodno 
jgvnost opozori/i ng dejstvo, bgbo Avstrijg .spoštuje" 
svoje medngrodne obveznosti. .Zgodoving neizvgjgnjg 
grbivsbegg sporgznmg iz /etg 7923, potrjenegg s proto- 
bo/om iz /etg 793$, pomeni svojevrsten primer neizpo/- 
njevgnjg prevzetih obveznosti," je pondgrjeno v odpr
tem pismn, bi so gg jggos/ovgnsbi zgodovingrji in grbi
vgrji ngtisni/i t«di v jrgncoščini in rgščini ter gg ngme- 
rgvgjo pos/gti tndi medngrodnemn svetn grbivgrjev v 
PgrizK.

7*gbo bo medngrodng jgvnost tndi ng primerg gv- 
strijsbo-jngos/ovgnsbegg grbivsbegg sporgzgmg spozng/g, 
dg Avstrijg nibgbor ni tistg prgvng in pogodbeno- 
verodostojng držgvg, bot bgbršng se rgdg pongsg, mgr- 
več je ngsprotno držgvg, bgteri so mg/o mgr obveznosti 
iz medngrodnib sporgznmov in bi z ngrgvnost izzivg/no 
predrznostjo brši medngrodne pogodbe. Odgovor gv
strijsbib brogov ng jggos/ovgnsbe zgbteve po izročitvi 
grbivov, češ .ne dgmo vgm grbivov, ber boste potem 
pongrejg/i zgodovino...", je vsebgbor b/gsičen primer 
berrenvo/bovsbe prepotence, bi je ngvdibovg/g nebdg- 
nje in ngvdibgje očitno tndi še tiste dgngšnje gvstriisbe 
zgodovingrje, bi mis/ijo, dg si zgodovino /gbbo pribro- 
jijo po svojem ngciong/ističnem obnsg. Primer borošbegg 
zgodovinopisjg je v tem oziru dovo/j zgovoren.

kar se tiče Koroške — povezana tudi 
z neljubim dogodkom.

Med umetniki, ki naj bi na razsta
vi predstavljali Koroško, je bil tudi 
akademski slikar Hans Piccottini iz 
Beljaka. Kot svoj prispevek za raz
stavo je izbral dve sliki, nastali na 
podlagi lanskoletnih pogromov na 
dvojezične krajevne napise — sliki, o 
katerih umetnik sam pravi, da .ne
dvoumno kažeta, da sem se, ne da 
bi se poslužil gesla .krajevna tabla', 
v polni meri izrekel za pravice slo
venske manjšine na Koroškem in da 
za svoj aktivni prispevek k proble
mu in moje tozadevne raziskave po
litično sam odgovarjam".

Toda za tiste, ki so na Koroškem 
odločilni, Piccottinijev prispevek za 
razstavo v Ljubljani ni bil sprejem
ljiv — ker Koroško umetnostno dru
štvo oziroma njegov za razstavo Int
art imenovani komisar Giselbert Ho- 
ke nista mogla prevzeti .politične od
govornosti". Tik pred otvoritvijo raz
stave je namreč Piccottini dobil ob
vestilo, da s tema slikama ne more 
nastopiti v Ljubljani.

Ta dogodek kaže, da očitno tudi v 
kulturni politiki Koroške dobivajo 
čedalje večji vpliv sile, ki bi hotele 
prisiliti k molku vse tiste, ki se upa
jo obsoditi zlorabo domovinskih ču
stev za nacionalistično gonjo proti 
Slovencem ter se zavzeti za mirno in 
enakopravno sožitje obeh narodov v 
deželi. Tukaj molčati — pravi slikar 
Piccottini — oz. umetniško ali kjer
koli sicer delati tako, kakor da se 
politično nič ne bi zgodilo, je kul
turnopolitično skrajno neodgovorno, 
z ozirom na politiko sporazumeva
nja in rešitve problema pa destruk
tivno in neprikladno.

........... „,,,,tt,tt,,tt,ttttttttttttit*******************************************"'**"***'****'**'***********'*****'**'*'
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Orlov je spet začel:
.Vse razumem razen ljudi, ki naprovijo ženski takšne 

^iave in sramoto."
Sunkovito se je obrnila k njemu.
.Sramoto, Orlov? Ti pa zelo čudno pojmuješ materin- 
Srečna sem, četudi bi morala takoj umreti."

.Srečna, ker si noseča?! Pa zagotovo veš, s kom si?"
Njen pogled ga je zadel kot strela.
.Nesramen si, Orlov. Kakršen si bil, tak ostaneš."
Prenesel je njen pogled in neprizadeto nadaljeval:
.Ne bi ti smel povedati, toda prav je, da veš. Govo

ric, da si noseča z Vojkom."
Zadovoljen je ugotavlja), da jo je hudo prizadel, tako 

t^iiadet, da nekaj časa ni prišla do besede.
.To je zlobno in nesramno," je dejala užaljeno. ,Z 

^Ojkom sva prijatelja ... Orlov, ti tega ne moreš razumeti. 
% ni tak kakor ti, ki ne poznaš obziirov, če gre za tvojo 
,<H*ist. On ve, kaj je prijateljstvo. To je včasih več kakor 
'inbezen."

.Ne bodli krivična do ljudi. Spala sta skupaj, sam sem 
^čkrat videl ponoči, kako si ga v spanju objemala. Tega 
^ moreš utajiti. Kar oglej si ga, saj ne prikriva, da je 
*9ljubljen vate. No, kakšen pa sem v tvojih očeh, mi zdaj 
^hko poveš. Zvečer boš odšla in kdo ve, če se bova še 
'^oj srečala."

Nekaj časa ga je opazovala z jeznimi očmi in rdečico 
na obrazu, kot bi premišljevala, če lahko tvega, potlej pa 
se je utrgalo iz nje:

.Vse prej si kot komunist! In vse kaj drugega kot 
človek! Rad bi se nekam povzpel, gospodoval bi rad lju
dem. Imaš dvojno moralo: zase in za druge. Kolikor jem
lješ tveganje in dolžnosti na svoj hrbet, delaš to zaradi te
ga, da bi pripleza) vsaj do tam, kjer bi bile tvoje pravice 
nenadzorovane in neomejene. Prepričana sem, da se boš 
povzpel, morda celo više, kot si misliš. Toda Orlov, nekaj 
mi pravi, da boš tudi strmoglavi). V tvojem načrtu nekaj 
ni povsem logično. Ne ocenjuješ realno sit, s katerimi se 
spopadaš. Previsoko ceniš sam sebe in svoje sposobnosti. 
Nimaš srca! Ko bi ga lahko nadomestil vsaj z razumom, 
pa ga ne moreš) Zato boš uspevot, dokler ne boš stopil 
na mino, kakor pravi Marko. Tako! Zdaj si izvedel vse, 
kaj mistim o tebi."

Njeno govorjenje ga je zadeto v živo. Vendar mu 
je bilo nekako všeč, da ga mrcvari, kot ni bil vajen.

.Dobro si me razgalita. Ce pa že znaš prodreti v po- 
someznika, celote ne poznaš. Nikar ne misti, da bo družba 
takšna, kakor pridigata Pajk in Vojko in kot si misli Pri
moži To so bolni idealisti. Taka družba bi bita raj. Za raj 
pa nismo zreli. 2e zdaj potrebujejo ljudi mojega kova, in 
potrebovati jih bodo še bolj. Močne posameznike, ki so 
pripravljeni, ne da bi preveč razmišljali, izvajati sklepe ti
stih, ki so na vrhu. Razni Pajkii pa jim bodo kmalu odveč. 
Zdaj, ko je treba žrtvovati glave, so dobrodošli. Toda na
počil bo čas za ljudi brez pomislekov, čas za izvajalce.

Če preživimo vojno — za kar bom storil vse, kar se 
da — potem, Ana, ti bo nekoč žal, da si odrinila Orlova 
kot ničvredno smet, ker je prišel iz tovarne in ne liz šolskih 
klopi. Žal ti bo tudi, da si se obesila na človeka, ki vrta in 
vrta vase in misli, da bo rešil svet. Ta še sebi ne bo znal

ustvariti spodobnega življenja, nikar da bi zadovoljil tako 
zahtevno in vsega dobrega vajeno žensko, kot si ti."

.Zelo se motiš, Orlov. Kar mi je včasih pomenilo veli
ko, mi danes ne pomeni nič, in obratno. Zdi se mi, da bo 
svet drugačen kot misliš ti. Ce pa naj bi bil tak, ne vem, 
zakaj mnogi ljudje dajejo zanj svoja življenja. Midva ne 
sodiva vkup, dva svetova sva. Sreča za oba, da se v bistvu 
nisva nikoli poznala, ker bi se sicer še teže prenašala!"

Orlov je mislil še nekaj reči — tedaj pa se je na stezi, 
ki je držala čez senožet, prikazala kolona. Dvignil je dalj
nogled, Ana pa je nestrpno vprašata:

.Kdo je, tovariš Orlov?"
Biti so trije možje. Hodili so nekaj metrov drug za dru

gim, zadnji je nosil roko v belem zavoju. Pravzaprav so se 
vlekli kot pretepeni. Sredi senožeti so se ustavili in gledali 
proti cerkvici.

.Kdo je?" je spet vprašala.

.Kdo naj bi bil? Oni so, hudiči, tvoji ljubljenci... Ne 
pravi zaman pregovor, da kopriva ne pozebe... Toda 
Poljaka ni med njimi," je dejal Orlov že bolj osuplo in 
žalostno. Največ mu je bilo do njega, saj je bil prišel v 
Gorenjski odred in sta šla večkrat skupaj minirat progo.

.Na, naglej se jih!" ji je porinil v roke daljnogled.
Razpoka, ki je nastala v temačnem nebu, se je raz

širita, sonce je lilo v pokrajino in razsvetlilo njeno srce. 
Solze sreče so se ji usule po licih in pregnale temo in skrb, 
čeprav le do naslednjega dne ...

.O ženske, ženske!" je zavistno zamrmral Orlov in si 
mislil: .Dobro, da nismo izgubili Šarca in še treh pušk po
vrh." Na glas pa je rekel: .Daj, pokaži se jim, da ne bodo 
omagali) tik pred ciljem."

Pomagal ji je, da je zlezla na cerkveni zid.
.Ohejl* je zavpila, slekla jopico lin pomahala z njo.
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če naredimo bilanco protislovenskih Izpadov v dob) od iansko- 
letnih pogromov pa do dane:, moramo na žalost ugotoviti, da se je 
poioia) na Koroškem občutno posiabšai. Razstreiitev partizanskega 
spomenika na Robežu, bombni atentat na sedež Zveze siovenskih or- 
ganizact) v Celovcu, skrunitev partizanskega :pomen!ka v Kotmar! vas! 
In fizični napad) na posamezne zavedne Slovence so posledica po
puščanja obiasti napram veiikonemškim :11am, katerim vedno bol) 
ra:te greben.

Zadnje čase slišimo s te strani 
vedno boij pogosto glasove, ki iz
ražajo dvome o zvestobi koroških 
Slovencev do države in domovine. 
Prav ljudje, ki to trdijo, pa so naj
manj poklicani, da o tem sodijo, 
saj so v najtežji dobi avstrijske do- 
obiasti trdijo, da so bite akcije proti 
koroškim Stovencem deto posamez- 
movine le-to izdali Hitterju. Čeprav 
nikov ati alkoholiziranih ljudi, ne 
morejo zabrisati resnice, da so ta

dogajanja nujni sadovi dotgoletne 
hujskaške gonje nemškonacionali- 
stičnih organizacij, kii predstavtjajo 
danes nevarne simptome neonaciz
ma, ki ne ogroža samo mirno sožit
je v dežeti, marveč ves demokratič
ni red v Avstriji.

Neonacističnim silam v Avstriji je 
za njih temne namene neobhodno 
potrebna napetost, zato jo tudi stal- 
no podpihujejo. Ne čudimo se to
rej, zakaj so nekateri koroški časo-

Vrba ob Vrbskem jezeru
Novo šolsko teto se je začeto in s 

tem tudi razne težave v zvezi s sto- 
venskim šolskim poukom v šoti. V 
zvezku za sporočito staršev (Mittei- 
tungsheft) sem mojega sina, ki obisku
je gtavno šoto v Vrbi, pravočasno 
prijavit k stovenskemu pouku. Bit 
sem mnenja, da je s tem moja dolž
nost tozadevno opravljena in da bo 
vse drugo šlo svojo pravo pot. Ča
kal sem do 25. septembra in moj sin 
mi še ni mogel povedati, kdaj in ka
ko se bo pričel pouk za slovenske 

Čel ....otroke. Začel sem se zanimati pri dru
gih starših, ki so prijavili svoje otro
ke k slovenskemu pouku in zvedel, 
da tudi le-ti niso prav vedeli kako in 
kaj. Otroci so bili prepuščeni samim 
sebi, tako da so se morali sami zani
mati zaradi pouka. Šele ko sem rav
natelju šole poslal priporočeno pismo, 
se je zadeva uredila. Verjetno so ra
čunali s tem, da se bodo nekateri 
otroci premislili ali pozabili na pouk, 
da bi jih tako bilo manj. Nekateri 
otroci so po naravi bolj mehki in se 
ne upajo uveljaviti, ker se bojijo po
sledic.

Pričakovali smo, da bomo občani 
naše nove velike občine uživali tisto 
enakopravnost, ki so nam jo v leta
kih socialistične stranke obljubljali 
pred občinskimi volitvami, v katerih 
je med drugim pisalo sledeče: .Kate
ra stranka je garant, da bodo težnje 
Slovencev, ki živijo na tem ozemlju,

zastopane tudi v občini? To je stran
ka, ki se je že večkrat zavzela za 
pravice Slovencev."

V glavni šoli v Vrbi učijo ali so 
ravnatelji tudi osebe, ki so zastopane 
v občinskem svetu. Žalostno je, da 
moramo na našo enakopravnost opo
zarjati s priporočenim pismom, pred 
volitvami pa so se tako širokoustili 
z njo, ko je šlo za glasove in stolčke.

Do prihodnjih volitev bomo bud
no spremljali dogajanja v občini.

/gHez Lesjak

ČEST!TAMO!
Prejšnji leden je koroški dežeini 

glavar Hans Sima v prostorih de
želne vlade predal številnim ose
bam dekrete o podelitvi: častnih 
naslovov in častnih odličij.

Med odlikovanimi sta tudi dva 
naša rojaka. Učitelj glavne šole v 
Sinči vasi Mirko Srienc je prejel 
dekret o imenovanju za šolskega 
svetnika, monter avstrijskega pod
jetja AEG-Teletunken, Junij Pasterk, 
znan prosvetaš v Železni Kapli, pa 
je bil odlikovan s koroškim častnim 
križcem, ker je letos januarja svo
jemu delovnemu tovarišu rešil živ
ljenje. Učitelju Mirku Sriencu in 
monterju Juriju Pasterku liskreno če
stitamo)

piši matali hudiča na steno in na
povedovali vročo jesen. Volkszei- 
tung je celo napovedala razstreli
tev partizanskega spomenika, ki 
naj bi ga koroški Slovenci sami 
razstrelili, da bi tako imeli vzrok 
razstreliti brambovskega ob krškem 
mostu. Partizanski spomenik na Ro
bežu je bil dejansko razstreljen in 
Selani so tudi poskrbeli za izsleditev 
atentatorjev — znanih .tatelštir- 
merjev" iz lanske jeseni, tako da 
policija tokrat ni mogla več govo
riti o .neznanih storilcih", kakor se 
je to dogajalo pri vseh drugih pro
tislovenskih napadih.

Ena zadnjih akcij, ki je bila prav 
tako naperjena proti sožitju obeh 
narodnosti na Koroškem, je bila iz
vedena v noči od petka na soboto 
v Borovljah, kjer so .neznani sto
rilci" na poslopju uprave tiskarne 
Drava premazati dvojezični napis z 
belo ter vrata slovenske posojilnice 
popacali z rumeno barvo.

Napadi na dvojezične napise so 
na Koroškem že vsakdanjost, ki 
spada h koroški stvarnosti. Večkrat 
smo tudi že slišali očitke, da smo 
koroški Slovenci sami krivi, da ima
mo tako malo dvojezičnih napisov, 
ker se jih ne poslužujemo. Resnica 
je seveda drugačna, saj smatrajo 
prav ti krogi, ki nam to očitajo, na
mestitev dvojezičnih napisov kot 
ogrožanje Koroške domovine.

Prejšnji teden se je v vasi Svatne 
nad Št. Jakobom v Rožu pojavila 
dvojezična krajevno napisna tabla 
z napisom .Schlatten — Svatne". 
Krajevni napis je imel podobno ob
liko, kot so jo imele uradne dvo
jezične krajevne napisne table pred 
letom dni. Čeprav je zakon o dvo
jezičnih napisih vedno veljaven, 
so žandarji napisno tablo še isti 
dan odstranili, češ da ni uradna, 
temveč privatna.

Naj razni koroški pisuni še tako 
zagotavljajo v svojem tisku, da so 
koroški Slovenci enakopravni dr
žavljani, jim tega ne bo nihče od
vzel, ker so dejstva popolnoma 
drugačna. Med besedami in deja
nji reži žal še globok prepad.

Pred nedavnim so v Št. Jakobu v 
Rožu odprli podružnico borovelj
ske .Volksbanke". Slovesnosti so se 
med številnimi častnimi gosti ude
ležili tudi predstavniki domače slo- 
venske kreditne zadruge in sloven
ske narodnostne skupnosti.

Čeprav je otvoritvena slovesnost 
bila skrbno pripravljena, jo je mo
tilo dejstvo, da nihče niti z besedi
co ni omenil Slovencev, ki so av
tohtono ljudstvo tega ozemlja. Ta 
.pozabljivost" je sploh simptoma
tična za gotove kroge na Koro
škem, ki se ne morejo sprijazniti z 
dejstvom, da na Koroškem več kot 
tisoč let živita dve narodnosti. Za 
nas, ki povsod poudarjamo sožitje 
med obema narodnostima, je tako 
zadržanje nerazumljivo in netaktno. 
Nekoliko več strpnosti bi tudi na 
nasprotni strani pričakovali.

Že!ezna Kapta
V sredo 3. oktobra smo v Železni 

Kapli spremili k zadnjemu počitku 
komaj 57-letnega Matevža Urbanči
ča, po domače Šeinovega očeta. Šte
vilna udeležba žalnih gostov je bila 
prepričljiv dokaz, kako je bil Matevž 
spoštovan v bližnji in daljni okolici. 
Po poklicu je bil gorski kmet. Na 
svoji kmetiji je vzgojil štiri sinove 
v zveste pripadnike slovenske narod
nostne skupnosti. Svojo vztrajnost in 
požrtvovalnost je pokojni pokazal 
predvsem v svojih zadnjih letih, ko 
je bolehal na srcu, in se je moral več
krat zateči v klimatično ugodnejša 
stanovanja, od koder je vodil svoje 
posestvo.

Kmet Matevž Urbančič je že v 
svoji rani mladosti spoznal, da sta 
kmet in delavec najožja in nujna za
veznika v boju za svoje pravice. Že 
zgodaj pred drugo svetovno vojno se 
je neposredno vključil v delavsko gi
banje in kot antifašist delal organi
zirano proti vojni in izkoriščanju de
lovnih ljudi po nemški gosposki. 
Grajščakov ni maral. To prepričanje 
ga je privedlo tudi v vrste partizan
skih borcev, katerim se je priključil 
še spomladi 1943. leta.

V zgodovini protifašistične borbe 
na Koroškem je o Šeinovi hiši zapi
sano sledeče: .Vsa družina je v prvih 
spomladanskih dneh 1944 živela pol- 
legalno življenje. Pisali so se Urban
čič. Mati Angela je v taborišču Fiir- 
stenberg umrla januarja 1945, oče 
Matija pa v celovški bolnici, kamor 
so ga ranjenega prepeljali iz partizan
ske postojanke .Neže" v Beli. Stric 
Franci je bil znan socialist in načitan

Št. Jakob v Rožu

tidajatetj, mtožntk )n tastnMc: Zveza eto- 
venskth organtzactj na KoroSkem; gtavnt 
uredntk: Rado Janeitt; odgovorni urednik: 
Andrej Kokot; uredništvo in uprava: HH1 
Ktagenfurt - Ceiovec, Gasometergasse 10, 
tei. S2-5-S0. — Tiska: ZaioiniSka in tiskar
ska druiba z o. J. Drava, Ceiovec - Borovije.

PETINSEDEMDESETLETNA
Pred 73 /ct/ je pri PrMM v Go- 

r/MČ/čd/? pri Št. /MoM v NoŽK zd- 
gied<z( /%č svetd N/M RdMMZgdrtMer.

O/? svojetM žiuijeMjs&eTM prdzni&M 
se /d/?&o z zddovoijstvow ozre wd 
preživetd Jeset/etjd, ^i ji/? je v gidU- 
ne??! posveti/ svojerMM dr<zge?HK s/o* 
verts^etMM /jrrdstvrz Md Korošcem. 
Njegovo živ/jcMje je Mo en sdw M/ 
zd prdvice svojegd /jMstvd. Bi/ je ne- ' 
&e vrste pKMtdr, Z?/ /:/;%/? svoji skrom
nosti, &i gd od/iMjc, ni&o/i ni Ar/oni/.
V svoji/? tn/djši/? /etii? je M ndvdd- 
sen prosvetds. Ze/o je /jdM po/je, Zd 
gd je preživ/jd/o in ndrdvo, z/dsti go
re, Mtere je v drdž/?i svoji/? sovrst
nikov rdd okiskovd/ ter meri/ svoje 
moči v zd/?odnem ostenjd Pete/ind.

No je Md /etd 793# zlvstrijd pri- 
k/jdčend k /dšistični Nemčiji, se je zd 
koroške S/ovence zdče/o težko živ- 
/jenje. Petd 7942 so ji/? mnogo izse/i/i 
v Nemčijo, med njimi tudi Primko- 
vo družino s še nedords/imi otroci in 
/?d/?ico. Nesse/kerg, Scktvdrzenkerg, 
F?*dMf?i%Kr<gcZ?, štdttgdrt so /?i/e postd- 
je križevegd potd v ^fgMiZMstvK. Pa 
z/om% Nit/erjeve Nemčije so se sreč
no vrni/i domov. Mii?d se je z ddšo 
in te/esom posveti/ šentjdkokski po- 
soji/nici, kdteri je predsedovd/ ndd 
dve deset/etji. N/jnk težkemu rrddr- 
CM, ko je pred /eti zgnki/ v promet
ni nesreči ženo in k/jd/? težki ko/ez- 
ni, ki gd je pred /eti ndd/egovd/d, je 
Afikd še ddnes de/dven in ves preddp 
ndrodni stvdri.

Mi/?d Bddmgdrtncr je v kojd zd 
prdvice s/ovenskegd /jddstvd nd Ko
roškem std/ vedno HfKst?*%j;fMO P 
sprednji/? vrstd/? ter vztrdjno sode/o- 
vd/ v prizddevdnji/? zd ndše ndrodno 
in kd/tdrno Kve/jdv/jdnje. Švoje čestit' 
ke izrekdmo z iskreno že/jo, dd ki še 
ndprej op/djd/ ndšd skdpnd prizdde- 
Vdnjd v korist s/ovenske skupnosti nd 
Koroškem.

Miha Baumgartner

človek. Veliko je hodil po svetu in se 
mnogo naučil. Ko se je po vojni vrnil 
iz nemškega taborišča, je umrl v ce- * 
lovški bolnišnici. Matijin sin Franci 
je bil ubit v Dachauu. Hčerko Klaro 
je policija 21. februarja 1944 na do
mu težko obstrelila v roko, ko jč šla 
pokladat živini. Dne 13. februarja 
1945 se je priključila partizanom- 
Njen mož Jaka je prišel iz nemške 
vojske na dopust in takoj odšel v 
partizane. Pet Šeinovih je bilo v par
tizanih. Od Šeinove družine so štir
je preživeli vojno, pet pa jih je padlo 
v partizanih ali umrlo v nemških ta
boriščih."

Ob krsto pokojnega Matevža Ur' 
bančiča je Zveza kor. partizanov na 
predvečer pogreba položila venec % 
rdečimi nageljni. Pogreba se je udele
žil predsednik ZKP Karl Prušnik * 
Gašper, ki je bil s pokojnim Matev
žem skupno v partizanih. Pokojnika 
bomo ohranili v častnem spomine, 
otrokom in ženi pa izrekamo naše 
globoko sožalje.
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Zagledati so jo in odgovorili. Potem je bil njihov korak 
lažji, prožnejši in hitrejši.

Z Orlovom sta jim odšla naproti na sedlo, kjer se je 
pričenjala vas.

Toplo jesensko sonce je razkrilo valove meglenega 
morja in belino snegav na gorah, ki jih je veter odgrinjal, 
da so bile videti kot obljubljeni svetovi.

Iz skednja je navrela četa. Kot mravljinci na pomla
dansko sonce so se borci usuli ven. Izvedeli so, da se di
verzanti vračajo, pa so jih čakali, kot se spodobi čakati 
ljudli, kii so bili že zapisani smrti.

Komandir Sati je diverzante objel vsakega posebej. 
V njihovih očeh je bilo nekaj trpkega, ostrega; vendar je 
žarel v njih plamen, močnejši od ognja, jekla in smrti.

Ko pa je Orlov vprašal, kaj je s Poljakom, so molče 
sklonili glave. To je pomenilo, da je spet odšel eden naj
boljših na pot, od koder ni vrnitve ...
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Znočilo se je že, ko so zagledati samotne luči Trav- 
niikarjeve domačije in za njo temni hrbet Jelovice, nad ka
terim so se bleščate zvezde, medtem ko se je dolina še ve
dno skrivata pod megleno ponjavo. Pes pri hiši je začel 
lajati. Nato so luči ugasnile in domačija se je potuhnila v 
mrak mesečine.

,Ej, stari Travnikar je lisjak! Ne bodo ga presenetiti ne 
ti ne onii," je dejal Vojko, ki je vodtii.

Kmalu zatem so potrkali na vrata. Pes je norel pri hle
vu in tekal ob žici sem in tja, dokler ga France ni poklical 
po imenu. Šele ko je postal pasji! glas prijaznejši, se je 
oglasit gospodar:

.Kdo pa je?"

.Travnikar, mi smol" je odgovorit Vojko.

.Glej jih hudikov, pa kar ponoči," je veselo dejal 
Travnikar, in že je zaropotat zapah in vrata so se odprla.

.Ali je tudi naš tu?"

.Seveda jel"

.Kje st, Francelj? To te bo mama vesela. Vso noč ni 
spala. Izvedeli smo, da napadate v dolini] O, križana gora! 
Pa Primož in Ana sta tudi tu," se ni mogel načuditi mož.

Šli so v izbo.
Mama in Tinka sta planili k Francetu. Objel ju je, drugi 

pa so zlagati orožje in opremo k peči.
.Travnikar, od kdaj pa pri vaši hiši hodite spat tako 

zgodaj? Ali pa se tako bojiš, da letiš v bunker, še preden 
pes zalaja?" ga je podražil Vojko.

.Fantje, vi ste brigada, jaz pa sem sam. Borim se lah
ko samo z zvijačo. Luč ugasim takoj, ko Tacek zalaja, po
noči pa tujim ljudem ne odpiramo. Eh, kar vos ni bilo, so 
me nekajkrat prišit pogledat Nemci. Seveda, podnevi. Pa 
sem jim povedat nekaj frontnih zgodb tz Galicije in jim po
stavit zelenko, kruha in zaseke na mizo. Prav dobro smo 
se pogovorili, pa so šli. Saj so bili razumni fantje.

Daj, mama, šunke na mizo pa mošta in vsakemu ko
zarček žganja!" je zaklical žerli. ,Ne veste, kako dobrega 
sem skuhat iz češenj 1*

Ko je mati nosila na mizo, jih je Travnikar ogledoval 
in kimal:

.Presneto ste klavrni] Kateri pes pa te je šavsnil?" se je 
motovilil okoli Vojka, ki so mu bile žice strgale hlače in 
bluzo, in je bil opraskan po obrazu.

.Žična ovira, Travnikar! Saj veš, kako se napadajo 
okopi, kajne?"

.Seveda vem." Potem je pogledal Ano in rekel: .Vsi 
ste nekam shujšani, ti pa si se nekoliko spremenita. Pa v 
čivilu sil Greš mar na dopust?"

.Seveda, Travnikar, na dopust gre; saj je najbolje, d<3 
ti kar povemo, kaj nas je prineslo. Tebi bi jo radi izroči" 
v varstvo, če si tako dober," je rekel Vojko.

.Saj jo boste vzeli, ali ne?" se je France obrnil k očeD 
in materi.

.Seveda jo bomo, koga pa še nismo! Naša hiša j* 
odprta za vse, kti imajo zvezdo na kapi."

Primožu je bilo malce nerodno, ko je Vojko po kon"* 
sorsko povedat, kaj je z Ano, tin dal Travnikarju v roke bti- 
gadno dovolilnico.

Stari Travnikar se je dobrovoljno zasmejal, rekoč: .Pre
senečate me. Vedno sem mislil, da znate ljudi samo sprav
ljati s sveta, zdaj pa vidim, da jih znate spravljati tudi nf 
svet. To mi je mnogo bolj všeč."

Obrnit se je k materi in dejal: .Slišiš, mama, zibali bo
mo. Spet se bo razlegal jok okoli voglov. To bo lepo 
nas, saj smo že navajeni."

.Osem jih je bito, zdaj pa so živi le še trije," je žalost
no dodala mama, ko jim je prinesla na mizo še pehar ore
hov lin hrušk.

Čeprav so bili zaspanli, niso mogli ugnati moža. Vse js 
hotel vedeti: kod so hodili, kje in kako so se bojevali, Zelo 
je bil ponosen na sina, ki je ime! dve politdelegatski zvezd' 
na rokavu.

.Pazite nanj! Ta je zadnji, ki je za delo... Ta bo pre
vzel našo domačijo in obdržal zemljo, kii jo je izkrčilo ne
kaj radov."

Utrujeni so potem popadali kar po klopeh in zaspal'* 
Tinka pa je peljala Ano v .zgornjo hišo", v kamro. Sobo 
je dišala po jabolkih, postelja pa po lanenem platnu. A"' 
so se zbudili spomini, kako je bito pred letom dni. Kaj vso 
je medtem doživela! Mnogo več kot poprej vse življe
nje ...
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ZDRUŽtMO SE V BORB! 
ZA NAŠE PRAVtCE!

fNa&djevaMjc ^ 7.
Pa tisto, kar je zapisano v Rut der 
Heimat pred tremi teti: za stovenski 
^arod na Koroškem ni prostora!"

To so dejstva, je poudari! dr. 
Franci Zwitter, in je vsaka druga in
terpretacija nemogoča. Če bi nem
škim nacionalistom v resnici š!o za 
"lejo in domovino, kakor to vedno 
trdijo, bi se porota vendar morata 
Sttasiti .Koroška avstrijska, svobod
na in nedeljena' in če bi jim što, 
kakor tudi ticemerno poudarjajo, 
2a mirno sožitje, potem bi se mo
rati zavzemati za .Koroško dveh 
narodov'.

.Za tako Koroško v svobodni, 
neodvisni in nevtraini Avstriji pa 
!tno tudi koroški Siovenci, saj ne 
zahtevamo ničesar drugega, kakor 
da se prizna naš obstoj in se nam 
dajo na naši podedovani domač) 
zemij) pravice, ki nam gredo. Za
to ob prosiavi kmečkih puntov opo
zarjamo na potrebo, da mora biti 
"a Koroškem poinopravno mesto 
tudi za našega čioveka. Koroški 
Stovenc! ne zahtevamo nobene 
Siovenske Koroške', pač pa ieiimo 

Koroško, v kateri bi živeta oba na
roda v poinopravnosti, v miru in 
skupnem prizadevanju za utrditev 
t" krepitev demokracije. Koroški 
Stovenc) pa tud) ne zahtevamo pri- 
vttegijev, ampak samo to, da bi na 
svoji podedovani domači zemiji 
tohko svobodno in neovirano uii- 
Vai) pravice, ki nam gredo. To je 
'Stara pravda', ki se vteče od kmeč
kih puntov preko vseh revolucio
narnih obdobij in ztasti preko parti
zanske borbe do današnjih dni."

Predsednik ZSO je v svojem go
voru potem odtočno zavrnit kakrš
nokoli obtiko ugotavtjanja manjšine 
tar poudarit: Za tjudi, ki zahtevajo 
'ztrebitev stovenskega naroda, ki 
Priznavajo te nemško Koroško, je 
Zahteva po ugotavtjanju vendar 
Samo zahteva po miniranju steher- 

pravice. Obljube priznavanja in 
stodetitve takih pravtic na osnovi 
Ugotavtjanja v danih razmerah po 
slotetnem ttačenju, po detitvi naše
ga ijudstva na devet različnih jezi
kovnih kategorij, po vsakodnevnih 
grožnjah in po poznanih pogromih 
**a naše pravice, po dejanskih aten
tatih na imetje in živtjenje naših iju- 
sti, ne pomenijo proženja roke 
sprave, marveč jasno vojno napo- 
^ad.

„Če je tako ugotavijanje za nem
ške nacionaiiste pogoj za prizna
nje pravic, je za nas kakršna koii 
vsiiitev takega ugotavijanja nespre- 
jemijiv uitimat, ki ga absoiutno od- 
kianjamo kot način reševanja iiv- 
ijenjskih vprašanj, kajti taka obii- 
ka reševanja pod pritiskom groženj 
in atentatov ne pomeni nič druge
ga kot pričetek uresničitve ieta 1970 
v ,Ruf der Heimat' napovedane 
narodnostne poiitike s ciijem čim
prejšnje iztrebitve naše narodnost
ne skupnosti in izpoinitve pozna

Komemoracija
Sporočamo, da bo v sredo 

31. oktobra s pričetkom ob 16. 
uri spominska svečanost ob 
množičnem grobišču padiib 

artizanov na pokopališču v 
t. Rupertu pri Velikovcu.
Ob skupnem grobu, kjer po

čiva 83 partizanskih borcev, se 
bomo spominjali težkih in slav
nih časov protifašističnega na
rodnoosvobodilnega boja na 
Koroškem. Položili bomo vence 
na novo urejeno grobišče pred 
spomenik žrtev, ki so jih dali 
narodi Evrope v boju proti 
Hitlerjevi Nemčiji med drugo 
svetovno vojno.

V tem boju so koroški Slo
venci doprinesli ogromne žrtve 
za svoj narodni obstoj, hkrati 
pa tudi za pravičnejšo družbe
no ureditev na Koroškem in v 
Avstriji.

Zveza koroških partizanov 
vabi na žalno svečanost vse, ki 
uživajo svobodo, priborjeno z 
velikimi žrtvami.

nega nacističnega poveija .Machi 
mir das Land deutsch!'.

To pa pomeni za na; napoved 
boja na živtjenje in :mrt. Koroški 
Siovenci takega boja ne žetimo. 
Ce pa :e nam bo v;)iii, ;e bomo ka
kor v v;ej zgodovini ob podobnih 
priiožnostih odiočtii za živtjenje — 
braniii :e bomo ter ;e boriii za naš 
ob:to) in nadaijnji razvoj, za naše 
pravice, za ,staro pravdo', kakor v 
kmečkih puntih in nedavno v veii- 
ča:tn) partizanski borbi, ko smo po
kazati svoja največjo živijenjsko 
ziio in voijo, ko nas na papirju 
spioh ni biio več.

Zalo je smešno in naravnost ro
ganje v obraz narodnostni skupno

sti, če nas kdo po stoletja dotgem 
zapostavtjanju ter po 50- in 20- tet- 
nem odrekanju tudi mednarodno 
zajamčenih pravic misti najprej pre
šteti in nam potem na osnovi tako 
dosežene številke deliti miloščine. 
Koroški Slovenci nismo številke, smo 
tjudje, ki kakor vsi ponižani in raz- 
žatjeni zahtevamo čtovekove pra
vice in se zanje borimo."

Kakor nismo žeteti .vroče jeseni* 
'in je tudi nismo zakriviti mi, je de- 
jat predsednik ZSO, tako tudi ne 
žetimo zaostritve potožaja. Če pa 
nam obtast hoče pod pretvezo 
poznejše podelitve pravic vsititi 
nesprejemtjivo obtiko reševanja, ji 
ne bomo nasedli, kakor so ji nasedli 
kmetje v času kmečkih uporov. Ko
roški Siovenci smo za mirno rešitev 
in jo žeiimo tud) z obiastjo iskati 
skupno, vendar ne tako rešitev, ki 
je očitno proti našim iastnim intere
som. V takem primeru se moramo 
zoperstaviti in se obrniti na pomoč 
vsepovsod.

.Zato danes Iz tega mesta izre
kamo javno zahvalo matičnemu 
narodu in vsem jugostovanskim na
rodom, ki so tudi v dneh dinamit- 
skih napadov na imetje in življenje 
naše narodnostne skupnosti brez 
razlike pokazati svojo solidarnost 
z našo borbo in nam zagotoviti še 
nadatjnjo pomoč in podporo, če 
potrebno tudi pred mednarodnimi 
torumi vse do Združenih narodov. 
Prav tako izrekamo našo zahvato 
tudi vsem demokratičnim sitom v 
Avstriji, ki so zagotavtjate svojo so
lidarnost z borbo za naše pravice. 
Le-teh je več, kakor mistimo, in smo 
zato veseti, da so se števitne demo
kratične organizacije na poziv naše 
mladine odločite tudi za javno pod
poro v okviru Solidarnostnega ko
miteja za pravice koroških Stoven- 
cev. Pozivamo pa tudi vse tiste, ki 
dostej predstavtjajo te .molčečo ve
čino', da se združijo z nami v bor
bi za naše pravice, kakor so se v 
kmečkih puntih pridružiti našim kme
tom tudi kmetje lin rudarji ter detav- 
ci nemškega jezika v spoznanju, da 
je borba stehernega ttačanega in 
ponižanega hkrati borba za bolj 
demokratično ureditev in za botj 
humane odnose med narodi.

Koroški Siovenci pa se hočemo 
kakor v kmečkih puntih združiti in 
si brez razitke poiitičnega in sve- 
tovnonazornega giedanja vsi od Zi- 
ije in Roža pa do Podjune prizade
vati v borbi za naše pravice in se 
zakieti kakor naši predniki-puntar- 
ji: Za staro pravo, ie vkup, uboga 
gmajna!"

..VROČA JESEN" NA KOROŠKEM:

Taki so z!i sadovi
naciona!istične gonje 

proti Siovencem

PARTLSANEN

! —. -i (

;
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S%?Mo nc^aj Mr po Mac:oMa&t:čn: wan:/cstac:j: of* Kr&;, &jcr so 
protr'/dw;:ČHf fwcc :'w<?nova/: „?nor:/cf" ;'n .z/o&nce", part:zaws&f 
spo?MC?M&e pa .Izzivanje domovin: zvestih", je M zločinsko ohra
njen partizanski spomenik na pokopališča v Aotmarl vasi.

V katerlk kroglk je treka Iskati atentatorje In kje so dakovnl 
očetje taklk zločinov, torej ne ko težko agotovltl. Morda ki se do 
tega spoznanja končno dokopale tadl varnostne oklastl? Dosedanje 
zadržanje oklastl v neštetlk taklk In podoknlk prlmerlk je vsekakor 
v očitnem nasprotja z jasnimi okveznostml, ki jlk je Avstrija pre
vzela glede vzdrževanja In varovanja groklšč ter spomenikov zavez- 
nlšklk In asocllranlk sil, ki so se med drago svetovno vojno na av
strijskem ozemlja korlle proti Mac:/a!:z?Ha.

Vendar je skranltev partizanskega spomenika v Kotmarl vasi 
le eden Izmed mnoglk zllk sadov letošnje .vroče jeseni" na Koro
škem. Poleg tega je kil razstreljen partizanski spomenik na Kokeža; 
pred sedežem Zveze slovensklk organizacij In Slovenskega vestnika 
v Celovca se je razletela komka; številni zavedni Slovenci so klil 
žrtev jlzlčnlk napadov; v Rorovljak so klil premazani dvojezični 
napisi tamkajšnje Posojilnice In tiskarske dražke Drava ...

Kljak tej za agled Zvstrlje skrajno škodljivi kllancl pa se naj
dejo Ijadje, ki se samodopadljlvo kvalljo, da letos na Koroškem 
ne ko oziroma ni kilo .vroče jeseni". Vj?raša;c:no predsednika ko
roške OVP, kaj se mora na Koroškem še zgoditi, da ko tadl po nje
govem mnenja dovolj .vroče"? Vprašajemo neodgovornega mazača 
pri socialistični K7*Z, ali smatra komkne atentatorje za .diletante' 
morda zaradi tega, ker njlkovo zločinsko početje še ni zaktevalo 
človešklk žrtev?

Miselnost, ki se kaže v taklk Izjavak, je res značilna za raz
mere na Koroškem. Dokler letijo v zrak .samo" partizanski spo
meniki In dokler je z komknlml atentati ogrožena varnost življenja 
In Imetja .samo" Slovencev, tako dolgo se določeni krogi očitno 
splok ne čatljo vznemirjene. Pako dolgo je na Korškem vse v reda. 
.411 se res ne zavedajo, kam tak razvoj lakko privede?
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Navsezgodaj je stari Travnikar, ki je spat samo na eno 
^ko in postušat psa, prižgat petrolejko in pocukat Vojka za 
'oko. Spomnit ga je, da mu je obljubit srnjaka. Peinajsi 
jnilut od hiše je hodit v ajdo tep šesierak. Vojko je bit ta- 
^oj nared. Ko je izza gora siinii rahel svil, sta že čepeta 
''o kamniti groblji, s katere se je videlo po vsi njivi.

Vojko je nekajkrat kinknit z gtavo, ko ga je stari dreg
at in mu nakazat z gtavo smer. Na koncu njive, tik ob 
9oŠčaVi, je stat tep, že prebarvan šesterak. Veter je bit ugo- 
^sn. Srnjak je nekajkrat dvignil glavo, tako da sta s'i lahko 
'^gtja ogtedala od vseh strani, potem pa se je šet past na 

. **jivo. Vojko ga je pustit, da je prišet do sredine. Potem je 
!*Ol)erH puško, šet s konico po prvi nogi navzgor... in že 
^ jeknit stre). Srnjak se je pognat kvišku, zdivjat nekaj ko
lkov in obtežal na orumenelih travah.

.Presneto si hiter!"
Vojko se je deško nasmehnit. .Hiter je treba biti, hiter, 

/Ovniikor, da mi kdo hitrejši] Če ne bi bit, najbrž danes ne 
bila šta na srnjaka."

.Hudikat Tebi ni dobro priti na muho. Pa kako si
'adeti'
. .Saj sem se rodit s puško v roki," se je nasmehnit
Vojko. "
, Travnikar pa je skočit z grobtje in jo ubral kar počez 
^ rosno ajdo na rob njive k ptenu.

h Ko je Vojko prišet za njim, mu je mož že motit okrvav- 
^no vejico in žutjovo dlan. Krepko sta sli stisnila roke.
, .Moj prvi sin, tisti, ki je padel v Dražgošah, je bit tak 
o ti. Lovec, da mu ni bito enakega. E, to ga je bito škoda." 

,, Mož je potegnit nož liz irhastih htač in urno iztrebit 
Roke si je obrisat kar v travo in v htače. .Zdaj pa se 

^9tej trofeje! Še tvoj oče je bo vesett Jaz sem jih pobit 
^'Bcej, pa imam malo takih!"

Vojko je občudujoče gtedal rogtje in pohvatit starca.
.Dobro in hitro ti gre od rok, Travnikar. Pozna se, da 

nisi iztrebil prvega."
.tn tudi ne zadnjega," se je zasmejal mož in si zadet 

srnjaka na rame. .Povem ti, da marsikaj uptenim, čeprav 
sem odbornik. Sicer pa živad je mojo travo."

Pred hišo ju je čakat Primož s Šarcem.
.Prekteto sta nas prestrašita s tem stretom."
.Ne samo vas! Najbrž koga drugega še botjt*
iz dimnika se je že kadita. Ob oknih so bile vse tri 

ženske, prestrašene. Ko so videte, da gre te za srnjaka, so 
veselo zažvrgotete. Potem so jim za zajtrk pripravite veliko 
sktedo koruznih žgancev, zabetjenih z ocvirki, in gotido 
svežega mleka. Za postadek pa so spekli cvrček, jetrca, 
pljuča in srce. Po dotgem času so si fantje spet nabasati 
trebuhe.

Ker je brigada počivata na Mohorju, so imeti dovotje- 
nje, da se vrnejo šele zvečer in da patruljirajo po grebenu, 
ki se vleče od Jetovice. Opomogti so sl, se preobtekti in po
šteno umiti, imeti so namreč navado, da so pustiti doma, 
kar je bHo umazanega, in kadar so prišti mimo, so vzeti 
oprano.

Vojko se je obteket v civilno obteko in počakal, da mu 
je Tinka pokrpata raztrganine ter z vročo vodo in mitom 
izprala Poljakovo kri, ki se je bila na hrbtu strnita v velik 
madež. Kako žat je bito staremu Travnikarju Toma, saj se 
je tako rad ogtasit pri njem, kadar sta šla z Btiskom na 
Jelovico.

Domači sin se je držal mame in Tinke v kuhinji, Primož 
je bit pri Anti v kamri, Vojko in Travnikar pa sta se ukvar
jata s srnjakom, izkožiita sta ga in razrezala meso na kose. 
Za opotdne sta iz stegen pripravila zrezke.

Med tem opravitom se je Travnikar pritoževat, da beti 
ustanavtjajo novo postojanko in da jim raste greben.

.Travnikar, če ti ne bodo dali miru, mi kar poizvej, 
pa pojdeva na odstre). Če pa to ne bo dovolj, bo prišet 
Marko z mino. tn če bo še ta premato, pride brigada!"

Kosilo je bito božansko. Travnikarjeva mama se je iz- 
kazata kot imenitna kuharica. K srnini omaki in velikim 
kruhovim cmokom je Travnikar prinese! ptetenko jabolč
nika, da so zaliti.

Vojko se je pošalit:
.Danes smo se najedti za tri tedne nazaj in nojbrž tudi 

za tri naprej!"

DRUG! DEL
OGNJEN! PLAZOV!

Smrt je začetek nesmrtnosti

4

Majorju Wo!(u so jesenski dnevi z jutranjo megto 
nad jezerom in sivino deževja tekli enolično kakor zrnca v 
peščeni uri. Dožlivtja! je tudi krajši štrajk v svoji .tovarni 
idej", občutek utrujenosti in praznine, četo komandant var
nostne policije in varnostne stužbe ter njegovi podaniki, ki 
so ga hoteti uničiti, so se zaradi preiskave divjaškega po
kata lin požiga vasi poskriti v tuknje kot kunci, ko pride 
nadnje orel.

Konec koncev pa mu je prišto kar prav mato zatišja: 
dotlej, ko pride general, se bo oddahnit. Potem jih bo ge
neral gonit in gonit, kot je imet navado, kadar se je vrnii 
iz rajha. Generalovo pevko je še enkrat obiskal in pri njej 
tudi prenočit, imeta sta dovotj časa, da sta se pogovarjata 
predvsem o stvareh, ki so zanimate Wotta. Od nje je izve
det mnogo več, kot je pričakovat. Što je za tjudi iz betega 
vodstva, ki so se povezovati z Zahodom. To je bita skupina.



Nesreča z rojstnim dnevom
Prva smola je doletela Jakca že tistega dne, 

ko se je rodil. In vrh vsega je bila to ena naj
večjih smol, kar jih pomni v teh šestih letih 
in tričetrt, kolikor pravijo, da je star.

Ko se je pricmeril na svet, je za okni velike 
bele bolnišnice sonce pravkar preganjalo zad
nje zaledenele luže s pločnikov in na kole
darju je pisalo: 29. FEBRUAR. 29. februar 
so napisali z velikimi, razločnimi črkami tudi 
v njegov rojstni list, tja, kjer je bilo natisnje
no: ROJEN DNE, — in osem majcenih črnih 
pikic...
Do tu je bilo vse lepo in prav.

Ko je bil Jakec star eno leto, je prihlačal v 
njegovo stajico konec februarja rjav kosmat 
medvedek. Mamica je rekla: „Vse najboljše, 
Jakec!" in ga pobožala po ličkih. Toda Jakec 
ni razumel se ničesar. Reči je znal le MAMA 
in PAPA, brž je odtrgal medvedku nogo, po
tem pa ga je vrgel iz stajice.

Čez leto dni mu je prinesel očka gugalni 
stol. M Vse najboljše, Jakec!" sta rekla z mami
co in se mu prijazno nasmehnila. — ^NAJ
BOLJŠE!" je zamomljal v odgovor Jakec, kot 
je moral odzdraviti tudi .dober dan" vsake
mu, ki je prišel na obisk. „Misli, da ga po
zdravljava," se je nasmehnil očka mamici, Ja
kec pa še vedno ni razumel ničesar.

Tretje leto je dobil februarja hudo bolezen, 
ki se ji pravi ŠKRLATINKA, in moral je v 
bolnišnico za ves mesec. Mamica je jokala, ko 
so ga nesli v rešilni avtomobil, in ko je Ja
kec to videl, je brž zajokal še sam. Domov se 
je vrnil šele enkrat v marcu in tako je ostal ti
sto leto brez darila.

Četrti rojstni dan je bila imenitna reč. Do
bil je torto in mlečno lešnikovo čokolado in 
avtomobil. Mamica mu je razložila tudi, da se 
je rodil natanko na ta dan pred štirimi leti — 
in da je torej danes — 29. februarja, njegov 
rojstni dan. Na vsak rojstni dan postaneš za 
leto dni starejši. Jakec je bil zdaj že velik fant 
in je vse dobro razumel. Držal se je modro in 
je venomer kimal.

Čez vrsto mesecev, malo po Novem letu, je 
imela rojstni dan Maruška. To je bila Jakče
va starejša sestra in ga je venomer cukala za 
lase. Maruška je bila ze grozno stara. Deset let.

Tudi Maruška je dobila torto in lepo pun
čko. Ko so sedeli okrog mize, pa je nenado
ma ošinila Jakca s hudobnim pogledom in 
kar tako mimogrede bleknila: .Jakec pa letos 
spet nima rojstnega dneva!"

Jakec je šinil pokonci. V prvem hipu se je 
prestrašil, potem pa se je zasmejal: .Vsi ima
mo vsako leto rojstni dan, tudi mamica pravi 
tako!" Mamica je prikimala. .Vidiš? Lažniv- 
ka!!" se je zarepenčil Jakec zadovoljno in za 
vsak slučaj Maruški brž pokazal jezik. .Ja
kec!" se je grozeče oglasil očka. Videl je.

.Lažnivka!" Maruška je skočila izza mize, 
kot bi jo uščipnil v koleno, in snela z zidu nad 
štedilnikom velik pisan koledar. Pomolila mu 
ga je pod nos. .29. februarja si rojen, kajne?" 
se je posmehnila. Jakec je preplašeno pokimal. 
.Kar poišči tvoj 29. februar," je rekla. .Vi
diš, tule je 28. februar in za njim je 1. marec. 
29. februarja ni!" .Mogoče so ga po pomoti 
ozabiti napisati?" je poskušal razložiti Ja- 
ec in pričela so se mu tresti kolena. .Figo 

pozabili napisati?" je poskušal razložiti Ja- 
ruška. .In veš, zakaj ga ni? Zato ker je 29. 
februarja le vsako četrto leto! Takrat ko si bil 
rojen, je bil — in lani je bil — in zdaj ga spet 
ne bo štiri leta! Vse dokler ne pride spet pre
stopno leto, ki ima en dan več kot druga leta!"

Mamica je molčala. In očka je tudi molčal. 
Pa tudi, če ne bi. Jakec je vedel, da ima hru
ška Maruška prav. Tudi njemu je babica nekoč 
pripovedovala, da ima vsako četrto leto en 
dan več kot druga. Le tega ni omenila takrat, 
da je tisti odvišnji dan prav — 29. februar.

Skobacal se ie izza mize in jo v solzah ucvrl 
v drvarnico. Slišal je še, kako se v kuhinji kre
gata mamica in očka na Maruško, potem pa 
je zaloputnil vrata in se zavalil na velik čok, 
kjer je očka vsako popoldne cepil drva. Torej 
ima rojstni dan le vsako četrto leto! Vmes pa 
— nič! Vsi otroci imajo rojstni dan vsako leto, 
le Jakec ne! Torej so mu dali medvedka in 
gugalni stol le, da bi ga potolažili — in če se

jim bo ravno zahotelo, ne bo dobil prihodnji 
mesec ničesar. In še dve leti potem nič. Čemu 
neki? Saj ne bo imel rojstnega dneva!

Potem pa mu je šinilo v glavo: Koliko je 
pravzaprav sploh star? Če je imel doslej šele 
en pravi rojstni dan, potem je star komaj eno 
leto — in ne štiri leta in tričetrt, kot pravijo 
doma! In v šolo mu tudi ne bo treba še celo 
večnost! Saj greš v šolo šele s sedmimi leti — 
in to je za Jakca še neznansko daleč, ko pa 
ima rojstni dan le vsaka štiri leta!

Solze so se porazgubile in na Jakčevem 
obrazu je spet posijalo sonce.

Odslej reče vsakemu, ki ga vpraša, koliko je 
star: .Eno leto in še nekaj." Ljudje pogleda
jo potem na moč debelo. .Saj ni res," ga brž 
popravi mamica, če je le poleg. Šest let in tri
četrt ima že naš fant!" .Eno leto!" pravi Ja
kec brž še enkrat. .Jaz sem namreč rojen 29. 
februarja, in to je le vsake štiri leta! In pri 
tem ostane.

Da, in še zavoljo daril: z mamico in očkom 
so se dogovorili, da bodo prestavili praznova
nje iz 29. na 28. februar. 28. februar je nam
reč vsako leto. Jakec sicer ne ve, če se sme 
rojstni dan kar takole prestavljati naprej in 
nazaj po mesecu, toda če pravijo domači tako, 
bo že držalo. In kar je poglavitno: darilo se 
mu zdaj ne more več izmuzniti. Tisto zavoljo 
šole bo pa morda še enkrat premislil__

VLADO FIRM .

Pisane trate
Kol b) dahni! vanje snop mehkih barv, so se v jesenskem vetru obarvale gorske tra

te. Tu rdeče, tam modro In zopet rumeno, kdo bi vedel našteti pestro paleto jesenskega 
cvetja. Tam se je v gorskem vetru maja) svišč s svojimi velikimi modrimi cvetovi, onstran 
praproti pa se je razgledoval skoro vijoličast zvedavi šetraj. Kot baletka se je v vetru 
zvijala zvončnica, nemirna In drhteča. Med praprotjo se je bohoti! gorski regrat In svojo 
košato rumeno glavico obrača! k danes nekam čemerni star) praproti.

.Pisane trate, cvetje v gorah, hm, je ie res, da je to pravcata paša za oči," je sa
ma sebi prešepetavala starikava praprot. .Takole pravim, cvetne sestrice, stara sem, 
stara In zelenkasta praprot. Nimam cvetov In nič ne dišim, a sem zadovoljna. Stara 
sem, star je moj rod In trdoilv. Bo!) nas pulijo, bolj rastemo. Ve pa ste neine, dišeče, 
preilahtne, sestrice. V hudi nevarnosti ste! Ce se vas bodo mladež )n nespametni hri
bolazci še tako vneto lotevali In trgali, da bi se v dolini postavljali z vami, bom kmalu 
le jaz samevala po gorah. Stara, stara praprot, ki jo je njega dni pohodil prezajetnl 
gornik, ml je pripovedovala, da so v davnih časih Imenitniki ukazali Iztrebljati praprot 
In varovati vas, ilahtno cvetje gora. Da, da, tako je bilo njega dni," je modrovala stara 
praprot. .Svet se obrača, ljudje spremene In potrgajo vse, kar jim pride pod roke. 
Vedno manj vas je, pisane sestrice, le jaz vas bom preživela!"

Pisano gorsko cvetje je podrhtevalo v vetru, sklanjalo glavice In molčalo. Nad njim 
so zaplesale še zadnje zapoznele čebele. Stara praprot je Imela prav. Kdo ve, kaj bo 
prinesel gorskemu cvetju jutrišnji dan.
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Mis!iobž!ici medu
Saj ga radi liiele, kajne? Kaj pa je žlica 

medu za vas? Komaj se dobro obliznete, že 
ga rti.

Pa ste kdaj pomislili, kaj pomeni žlica 
medu za čebele? Koliko cvetov morajo obi
skali, da bi zbrale eno samo žlico medu?

Da napolni čebela svoj želodček z nektar- " 
jem, mora obiskati tisoč petsto cvetov. Sest- 
desetkrat pa mora izraznih želodček, da 
napolni z nektarjem naprstnik. In za eno žli
co nektarja je potrebnih kakih pet naprstni
kov.

Kar izračunajmo!
1500X60X5 = 450 000
Preden zberejo za žlico nektarja, morajo 

čebele obletati 450 000 cvetov. Nektar pa še 
ni med. V čebelnjaku ga morajo čebele de
lavke predelati. V kapljah ga spuščajo v sa
tovje, da iz njega izpari vsa voda. Sele po 
nekaj dneh se nektar zgosti <in iz njega na
stane gost, sladek med.

Medu je seveda precej manj, kakor je bilo 
prej nektarja. Za žlico medu tudi 450 000 
cvetov ni dovolj. Da bi pridelale žlico medu, 
morajo obiskati čebele nekaj milijonov cve
tov.

Vidite, kako resničen je rek: priden koš 
čebela.
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ki jo je nameraval globlje analizirati in s tem presenetiti 
generala.

Zanj osebno so bile še zanimivejše podrobnosti o ge
neralu. Odkrivala mu ga je v povsem drugi luči, kot ga je 
poznal. Sam je že slutil, da generol ni lizklesan iz tako mo
nolitnega kosa, kot se je kazal. Pevka je bila dobra in ob
čutljiva opazovalka, ki je za na videz surovo naravo od
krivala skoroj nesrečno in mehkobno dušo. Ta najmogoč
nejši človek v pokrajini je prenekatenikrat padal iz ene 
skrajnosti v drugo, čustva so mu često omrežila razum. Wo!( 
je bil previden in ni silil v pevko z vprašanji. Pustil jo je, 
da se je sama razgovorila. Prepričan je bil, da mora na
prej počasi po naglo utrti poti. Od nje je namreč v svojem 
nadaljnjem boju z generalom pričakoval še podatke, ki bi 
koristili obema.

Bil je tudi v Trstu na poveljstvu policijskih lin varnostnih 
stil. Zelo veseli so bili vesti o diverzantih in štabu korpusa, 
saj so si tudi oni prizadevati, da bi uničili to zalego.

Pomagal jim je, da so na svojem območju priskrbeli 
policijskim postajam opise oseb, ki so se preoblačile v nem
ške uniforme in povzročale diverzije.

Z ofenzivo niso bili zadovoljni, čeprav je bila na za
četku uspešna. Imeli so premalo sil, da bi stisnili brigade 
na ozek prostor in jih postopoma uničili. Tako so izgubili 
dva tanka, ena kolona pa je padla v zasedo in doživela 
polom tam, kjer so najmanj pričakovali. Očitali so mu, da 
ljubljansko poveljstvo ni dovolj naglo in energično podprlo 
njihovega napada, on pa jim je vrnil milo za drago: ker 
so se brigade kar čez noč premestile z enega konca osvo
bojenega ozemlja na drugega, je zasumit, da ima korpus 
v tržaškem štabu agenta, drugače jim ne bi spodletelo vsa
ko presenečenje.

Obiskal je tudi gospo Romano. Pravzaprav je napra
vil to nevarno potovanje v Trst tudi zaradi nje, saj nekaj

časa sploh ni vedel, kako je z njo. Potrudil se je zadovoljiti 
njeno ljubezensko lakoto, romanski okus in kompleks nad
vladovanja moških. Pustil jo je v lažni iluziji zmagovalke. 
Predal se ji je na milost in nemilost, da ga je posrkala kot 
hobotnica školjko, saj so bile vesti o Angležih in o delu 
tržaških kolegov vredne precej več od izgubljene energije; 
na ta račun se bo pač kakšno popoldne oddahnil in zaživel 
po svoje.

V tem oboževanem zatišju si je vzel nekaj dni zase in 
za svojega psa. Njegov Lock se mu je na vso moč priljubil. 
Hranil ga je sam, in to kar izdatno, z odpadki mesa, včasih 
pa tudi s slaščicami. Na sprehodih ob jezeru se je pre
pričal, da je bila vzgoja dreserjev stotnika Vogta odlična. 
Žival je pošiljat kot izvidnico za cel streljaj naprej ali po 
kakšnih petdeset metrov stran. Pes je imel imeniten vonj in 
sluh. Oblajal je vsakogar, hud in nevaren pa ni bil. To je 
popolnoma ustrezalo Wolfovim željam. S psom se je počutil 
varnejši. Ob njem se mu je porajal občutek, da prav nič 
ne pogreša ljudi. Veselilo ga je, da se je Lock naučil tudi 
mnogih pasjih umetnij. Sam je odpiral vrata, zalajal je toli
kokrat, kolikokrat mu je naročil, če je držal v roki košček 
mesa; v gobcu je nosil kos lesa, kamen ati njegovo kapo. 
Čeprav je bilo že mrzlo, se je na povelje vrgel v vodo za 
kosom lesa in mu ga prinesel iz jezera.

Pes je rade volje izpolnjeval vse majorjeve želje. , Po
vsem razumljivo in logično je, da se nižje razvita zavest 
slepo in z neomajnim zaupanjem podreja višji," si je dejal 
Wol(. .To bi bil vzrok usladitve dveh, ki hočeta biti uspeš
na." Zdaj je doumel, da si tak odnos želi general z njim 
in še s kom. Ob tem je razmišljal, kako bi neizogibni odnos 
nadrejenega do podrejenega obrnil tako, da bi bil njemu 
v prid in generalu v škodo, saj je bil o sebi prepričan, da 
generala duhovno močno nadkritjuje. Ni si bil še na jasnem, 
v kakšnem razmerju sta si v tej družbi in v tem položaju

duh in družbeni položaj. Namenil se je to preizkusiti takoj 
po generalovi vrnitvi. Pevka ga je opozorila na generalova 
Ahilovo peto — na podvrženost sugestijam. Sam o sebi pa 
je vedel, kje je vozlišče njegovih ranljivih mest.

Jesenski mir in sprehodi s psom so mu dali možnost, 
da je razmislil o ženskah, s katerimi se je v zadnjem času 
srečaval 'in jih primerjal. Te svoje izkušnje je hotel strniti v 
kritična spoznanja, ki mu utegnejo rabiti v prihodnosti- 
.Pravzaprav je tako," si je mislil, .če znaš pravilno ravnati 
z žensko, ti vse ubogljivo napravi kot moj Lock. Seveda ja 
je treba najprej temeljito obdelati in ji dati, kar sti želi. To 
pa ni tako preprosto, ker se ženska ponavadti pretvarja it* I 
hoče na videz doseči prav nasprotno od tistega, kar v res
nici zahteva." Ker je ugodil vsem Romaninim muham, mO 
je ta čudakinja v Trstu napravila več kot deset dobro pla
čanih obveščevalcev. Presenetila pa ga je, ko mu je dejala: 
.Helmut, kazno je, da boste vojno izgubili." Odgovoril j' 
je dvoumno, kot se spodobi ob takšni ugotovitvi: .Ali se tl 
ne zdi, da lahko tisti, ki vojno na videz izgubi, v resnic' 
največ dobi?" — Omenil je ji Italijane, ki vsako vojno nO 
bojišču izgubijo, na diplomatskem polju pa vsako dobijo.

Veselilo ga je, da je nasedla. Potrdila sta dogovor, 
da bosta še vnaprej koristila drug drugemu, ne glede n<? 
položaj na (rontah. Ce bo treba, jo bo reševal on, v na
sprotnem primeru pa ona njega. Dal ji je bil nekaj podat
kov, do katerih bi bita sicer zelo težko prišla, za korist' 
Nemčije pa niso imeli nobene vrednosti. Vedel je, da mora 
pač dajati obračun za dolarje, da lahko živi po svoje, ko 
se mož ne zanima dovolj za njene potrebe. Najbolj ga je 
pomirjala lastna ugotovitev, da se Angleži ne bodo še 
kmalu izkrcati v Istri. To je sklepal po tem, za kar so se An
gleži zanimali.

(Dalje prJ^odnjfJJ



H ton žolča
Koroško popo!dne s prapori, muziko, 

vročimi kiobasicami in Abwehrkampferji
Pa je bil res lep dan. Že nekje pri 

Naklem je sonce posijalo skozi me
glo in potem je sijalo in sijalo, kar je 
bil pravzaprav majhen spodrsljaj; 
kako veličastno simbolično bi bilo, 
če bi bilo posijalo šele onstran Lju
beljskega predora. Na tej strani me
gla, sivina, v svobodni in nedeljivi 
Nemški Koroški sama zlata luč. Si 
predstavljate! Škoda, zares škoda.

Pred mejnim prehodom na Ljubelju 
je stala dolga vrsta avtomobilov, za 
dobre četrt ure čakanja; fički in katr- 
^e in uglednejše limuzine z mamicami 
*n očki pa otročki, vsi na poti v do
movini zvesti Klagenfurt. Po tisoč 
lepih reči, od margarine in loščila 
glanzer do hlač in kombinež, kdo bi 
mogel našteti, po kaj še vse hodimo 
tja za šilinge.

In tako so se kakor že toliko dru
gih sobot lastniki avtomobilov z 
oznakami LJ in KR potili s svojo 
Bemščino po .celovških prodajalnicah, 
mencali za dobre sosedske odnose 
Pred izložbami in prodajnimi pulti 
ter z občutkom manjvrednosti ponu
jali svoje dinarje — na travniku ob 
cesti proti Velikovcu, le nekaj kilo
metrov iz mesta, pa so se že zbirali 
Prvi udeleženci bučno napovedane 
Prireditve koroškega Heimatdiensta: 
odkritja spomenika „v zadnjih dveh 
Vojnah padlim brambovcem ter žrt
vam, ki so jih leta 1945 odvlekli in 
Pomorili jugoslovanski partizani".

ta prelepa dežela čakati tako dolgo," 
je začel govornik in takoj v prvem 
stavku udaril po nevarnih južnih so
sedih, zaradi katerih so morali po
gumni vojaki v dveh vojnah umirati. 
Fuj, je zavpilo občinstvo, zgroženo v 
dno duše, da je kaj takega sploh 
mogoče. (Kdo ve, ali ne bodo sloven
ski militaristi še v tretje začeli kake 
nove svetovne vojne?) Potem dolga 
vrsta zahval vsem, ki so pomagali 
kupiti, prepeljati, izklesati in posta
viti ta mogočni 22-tonski marmor
nati Triglav, obrnjen proti jugu, ter 
nazadnje, a ne najmanjša zahvala po
liciji, ki je .dan in noč bedela, da 
smo lahko to slovesnost pričakali v 
miru in dostojanstvu." Bravo! je spet 
zaploskalo občinstvo.

V takšnem slogu, govornik za go
vornikom, vsak malo hujši, zbrani 
rodoljubi pa so jih dopolnjevali z 
bravo, fuuuj, bravo, fuuuj, kakor je 
bilo ravno potrebno. Častiti prior 
Stefan od St. Augustina je spregovo
ril, s štolo okrog vratu, v imenu kr
ščanske ljubezni ne zato, da bi se spo
minjali strašnih časov, temveč naših 
dragih, ki so morali dati svoje življe- 

„Jaz lahko

je menil na novinarski klopi avstrij
ski novinar po slovensko.) Mimogre
de še zaušnica Angležem, Fuj!, pa 
deželnemu predsedniku Simi, Fuj!, pa 
še enkrat večna slava žrtvam parti
zanov in ubogim povratnikom, ki jih 
je na samem domačem pragu doletela 
smrt! Bravo, Fuj!

Praporščaki so nagnili zastave, 
godba je zaigrala žalostinko, pesem 
o dobrem kameradu. Venci. In oka- 
meneli obrazi.

Če ne bi bilo zelenih križcev, vo
jaških medalj in trakov, bi človek 
mislil, da je to skavtska prireditev, 
na kateri so se zbrali zaradi nezasli
šane svinjarije, ki je doletela nekatere 
njihove tovariše, ko so se nič hudega 
sluteč vračali z nabiranja gob ...

MNOŽ!CE DOBRODUŠN!H 
N) VEČ
Prav ko je dobil besedo sam pred

sednik Heimatdiensta Feldner, mi je 
naenkrat vsega dosti. Čeprav je bilo 
vse doslej povedano le ogrevanje za 
nastop politika, ki bo zdaj razgrnil 
program, mi je zadosti in grem na 
klobaso z gorčico. Zadosti mi je žen
ske za mojim hrbtom, ki vpije fuj

Tedenska tribuna 
Ljubljana 10. oktobra 1973

nje: „Jaz lahko tu javno govorim ske za mojim hrbtom, Ju vpit 
pred našim gospodom Jezusom Kris- prav na poseben način, tako da za- 
tusom, ker je naša domovina svobod- vije u najprej v i in šele nato doda j.

dejal zanosno pastor Hart- 
' ' 'eč c

N) SLOVENSKE KOROŠKE!
Za tako pomembno prireditev tu- 
žandarmerija ni skoparila s svoji

mi možmi. Pravzaprav je storila vse, 
prireditev ne bi bila zakotno zbo- 

^pvanje, temveč že na oko vzorno in 
širokopotezno pripravljena manife
stacija. Žandarji na križišču, žandar
ji ob cesti, žandarji pred travniki, 
namenjenimi za parkiranje, žandarji 
celo pod mostom, v uniformah in v 
civilu, z motorji, z avtomobili, z ra
dijskimi oddajniki, s helikopter
jem -.. kar je res je res: žandarme- 
*ija ve, kdaj je vredno pljuniti v
toke.

Da ne bo kdo razumel napačno; 
s svojo navzočnostjo niso policisti 
nikogar ovirali, tudi slovenskih novi
narjev ne (le številke avtomobilov so 
si zapisovali), sodili so zraven, tako 
}jot so morale z drogov plapolati dr
žavne rdeče belo rdeče in rumeno 
rdeče bele deželne zastave, ko so so
dili zraven brambovski prapori, o- 
^rašeni s hrastovim listjem, govor
niški oder pred 22-tonskim spomeni
kom, stojnice z vročimi klobasicami 
*n pivom, pogrnjene veseliščne mize 
na vrtu bližnje restavracije ter „Ein- 
satzleitung" — vodstvo, v prostorih 
druge restavracije čez cesto, pred ka
mero so godbeniki v rdečih suknjičih 
ko pihali v svoje do bleska zloščene 
trobente. In med vsem tem nasme
jane gospe s prazničnimi klobučki in 
enako nasmejani gospodje v nacio
nalnih rjavih oblekah z zelenim o- 
^ratnikom ter številnimi odlikovanji 
^a vojaške zasluge na prsih. Podoba 
J^like podeželske veselice ... Servus, 
^*skar, kristih Franzi. Wie geht's der 
crau Gemahlin?... Sama ljuba do
mačnost. In ljubeznivost. In olika- 
nost. In domoljubne zastavice, pri
pete v vsak zavihek suknjiča. In ka
kopak napisi: Es gibt kein slowe- 
P'sch-Karnten! Ni slovenske Koroške. 
Nemštvo je nedeljivo! Ampak, dragi 
{noji, to se vendar razume ... Po- 
,jon, gospod doktor, poklon, milost- 
j'vi, kakšen dan, kaj! Herrlich...

BRAVO! FUJ BRAVO! FUJ!
Potem je godba urezala koračnico 

^ares bum-bum, ratata, ratata. Slo
vesnost se je začela. Bravo! je zaplo
skalo občinstvo. „Ob tem zgodovin
skem dogodku, na katerega je morala

na,
wig — .ni pa tako daleč od tod, kjer 
to ni več mogoče, kjer vlada krvavo 
preganjanje..." Fuj! In še enkrat 
fuj in še fuj, ko je naslednji govornik 
gospod Hofstatter živo opisoval gro
zodejstva, ki jih je sam doživljal kot 
vojni ujetnik v jugoslovanskem ta
borišču Brčko. Klici Čuš! Prosim, ne! 
je govornik vzdignil roko. Pa spet 
bravo, ko je s povzdignjenim glasom 
zagotovil, da so partizanska grozo
dejstva sicer odpuščena, toda nikoli 
ne bodo pozabljena! Mladina ne sme 
pozabiti! Bravo! Mislite tudi na vse 
tiste še živeče vojne kamerade, ki še 
zdaj trpe po ječah! Bravo! Od kr
ščanske Italije zahtevamo svobodo za 
Walterja Reederja! (Siromak zagoto
vo ni nedolžen, toda 28 let ječe v 
italijanskih zaporih je pa le preveč,

Sit sem njenega že nekoliko pleša
stega soproga s petimi odlikovanji, ki 
venomer pojasnjuje, kje je bila njego
va kompanija v trenutku, ki ga rav
no omenja govornik, pa sem sit vseh 
tistih zprva začudenih, potem vse 
bolj sovražnih pogledov, ker ne plo
skam in ne žvižgam in ker sem med 
vsemi bela vrana, edini brez zastavice 
na prsih. Resnično, ni me strah, le 
počutim se tako neznansko neprijet
no, da me stiska v drobovju. Gledam 
obraze okrog sebe. Še vedno isti 
Oskar in isti Franzi s Frau Gemah
lin pa isti gospod doktor, samo zdaj 
se ne smehljajo in pravijo: kaj, kak
šen dan, kako pa gospa soproga? Ce
lo zlikane rjave obleke z zelenim o- 
vratnikom, čiste bele srajce, zloščene 
čevlje in gladko obrita, malce zama
ščena lica, ki so prej izžarevala za

dovoljstvo umirjenih družinskih oče
tov ter uglednih meščanov, je prele
telo nekaj zloveščega, kot senca pre
teklosti. To niso več dobrodušni po
samezniki, postali so množica, mno
žica posebne vrste posameznikov, ki 
so močni in nevarni samo v svoji 
množičnosti. Javohl, Herr Haupt
mann! Tlesk s petami v pozor. Wei- 
ter marschieren! Jawohl, Herr 
Oberst! Jawohl, Herr Sturmfiihrer, 
Jawohl! Javvohl! jawohl in Los! 
Raus! Maul hal ten! NiederschieBen!

Govorniki prilivajo na ogenj in mi
rijo hkrati. Nobenih nespametnih iz
gredov! Prosijo. Mirno! Dostojanstve
no! Vsaka zaletavost bi samo škodo
vala. (Ko pride čas, bomo že poveda
li, kajne!) Trenutno je najpomembnej
še, da vnovič preštejemo slovensko

Za vse čase - a kdaj?
..Odpusti! sem in pozabi)..." [e zapisai v romanu 

.Patrioten" pisatei) Josef Friedrich Perkonig, bard 
ene in nedeijive koroške domovine, o dveh usodno 
povezanih ijudsfvih, ko je na stara ieta deiai svoj ob
račun s tisto iočnico, ki jo je med Nemce in Siovence 
postavi) koroški piebiscit iz ieta 1920, z vsem, kar ga 
je povzročiio, pa s posiedicam), ki jih je zapustit. 
Stari pesnik, ki ni tajii usodnega prepieta nemške in 
stovenske duše v sebi, bi se minuio soboto morebiti 
zdrznit ob parafrazi svoje oporoke nemškim rojakom, 
ko bi jo siiša! pred spomenikom na mostu ob Krki: 
.Pripravijeni smo odpustiti, pozabiti pa ne bomo ni- 
koii!"

Spomni) bi se tudi na tisto, kar je zaptsai o dveh 
jezikih v tej mejni dežeii: .... toda, nič več mi ne 
zveni v ušesih prijetni dvospev, nestrpen čas je vse 
odnese!." Kot odmev se ogiaša spravijiva, a bridka 
prispodoba siovenskega čebetarja, koroškega par
tizana Gašperja: .Ce imajo čebeie mir, ne pikajo. 
Če deiaš z njimi iepo, dajejo med."

Ni dvoma, kdo je prinese! nestrpnega duha v ko
roško dežeio. Perkontgu iahko verjamemo. Tisti ma- 
ioumni ijudje, ki so baje prinašati takoimenovani 
napredek, ko so starodavnemu narečju odkazaii niž
jo stopnjo in ga v očeh šibkih, ptašnih in brezbriž
nih skušati ponižati..." Je potem čudno, če je sio- 
venska čebeiica dvakrat v petdesetih ietih zapičita 
žeio v to maioumnost!

Vendar je v državi, ki je piebiscitarno pianiia .do
mov v rajh" in z njim vred doživeta potom, kakršnih 
zgodovina ne pomni veiiko, posebej pa še v dežeii

kot je Koroška, kjer je bi) ta zagon dvojno močan, 
že tako.

Ti maioumni ijudje na Koroškem nekaterih prepro
stih resnic še danes niso sposobni razumet), še vedno 
misiijo, da so oni tisti, ki na) odpuščajo drugim, zra
ven pa so neznansko dosti pozabiti.

Pred petdesetimi ieti, 28. septembra 1920, je ko
roška dežeina skupščina dva tedna pred piebiscitom 
sprejeta skiep da bosta osnova dežeine poiitike spra
va in pravičnost: .Dežeina skupščina izjavijo v imenu 
v njej zastopanega prebivaistva, da bo siovenskim 
sodežeianom zdaj in za vse čase zagotovita jezikov
no in narodnostno značiinost in da bo njihovemu du
hovnemu tn gospodarskemu razcvetu posvečata ena
ko skrb kot nemškim prebivaicem te dežeie."

Zdaj in za vse čase.
Tako je mini) čas prve repubiike in tako je miniio 

tistih dvanajst iet tisočietnega rajha, tako mineva 
tretje desetietje druge repubiike in šestindvajset iet 
od ponovne siovesne zaobijube koroškega dežeine- 
ga zbora (1947), da .v poini mer) priznava kuiturne 
in gospodarske pravice koroških Siovencev".

tn končno je miniio sedemnajst iet, ko je avstrijski 
kancier Leopoid Figi ob ratifikaciji avstrijske državne 
pogodbe opozori) posiance, da giasujejo za ceioto 
in vsak čien pogodbe posebej in da .ne more biti 
pridržkov k temu aii onemu čienu, na katere bi se 
kdo iahko pozneje skitcevai". Recimo, k sedmemu.

Vse to so Siovencem v Avstriji obijubiii, zapisati in 
podpisati za vse čase.

Za vse čase — toda ne za zdaj.
Šaha Mvtaf

manjšino. Nobenega popuščanja več 
pred slovensko nevarnostjo. Nobene 
dvojezičnosti, ki bi bila vsiljena 
ogroženi večini! Predvsem pa nobe
nega spomenika več tistim, ki so se 
bojevali proti nacizmu. Partizani so 
se res bojevali proti nacizmu, toda 
ne v imenu avstrijske Koroške tem
več slovenske! (To je pa hujši greh, 
kot če bi se bojevali za nemški na
cizem!)

MONOLOG GLUHtH
In tako naprej. Monolog gluhega. 

S to pametjo se ni mogče pogovar
jati, tu imajo stvari svojo butalsko 
logiko, ta pa je kot tisti svinčeni vo
jaček, ki vedno skoči pokonci, če ga 
položiš na tla. Mladina stoji ob stra
ni, še ne vpije, ploska pa že. Stari 
koroški brambovci iz prve svetovne 
vojne se zde še najmanj nevarni; pri
jazno kimajo na klopeh, prižigajo si 
pipice, kdaj pa kdaj zaploskajo, ne 
da bi dobro vedeli, za kaj gre, in se 
vmes pogovarjajo: kaj ne poveš, da je 
Katica umrla? Ja, ja; kaj bo pa zdaj 
njen Josef?...

Na robu travnika, kjer so lesene 
mize, stoli in stojnice, ljudje pijejo in 
jedo. Zvočnik prinaša gospoda Feld- 
nerja tudi sem, a ne pokvari teka. Za 
enotno Koroško! Še eno pivo, Herr 
Ober! Na cesti se ziblje okajen kmet,
po slovensko vpije: kaj pa je to, tom
bola? Je to tombola, kaj? Ampa' 
pomnite si, mi smo mi! Nihče

?ak za- 
če se ne

zmeni zanj, še policisti ne, tako ne
nevarno je njegovo slovenstvo ...

Saj je vse zares podobno veliki ga
silski veselici z dobro jedačo in sre- 
čolovom, na kateri bodo blagoslovili 
novo brizgalno — če ne bi bili taisti 
in njim podobni možje nekoč že po
magali širiti požar, ki ga pet let ni 
bilo mogoče pogasiti.

A kaj, v ponedeljek zjutraj, če ne 
prej, bodo spet dobri poslovni ljudje, 
prijazni, uspešni, dokler jih spet kaka 
druga trobenta ne pokliče vkup. Ne
kateri že vedo, zakaj je to dobro in 
zakaj mora tako biti.

Sicer pa, nekaj kilometrov vstran, 
v Celovcu, teče življenje ves čas mir
no svojo pot. Prenekateri je ostal 
doma, čeprav misli enako kot tisti 
na travniku, pa ga je morda pred 
dnevi preplašil pok bombe. Zakaj bi 
po nepotrebnem tvegal — saj da pri
skoči zraven, če bi se tako zasukalo, 
je naposled še vedno čas. Ampak 
bitte, meine Herren, saj kaj takega 
splob ne pride več v poštev ...

MUot! Mavtf



ŠPORTNI VESTNIK
* BO SAK JESENSK! PRVAK?

V zadnjem kotu 2. nogometnega D raz
reda se v lestvici ni kaj bistvenega spre- 
menito. Vodeči nogometni kiubi so po vrsti 
zmagati. Prvi Wotfnitz je zmagat v Hor- 
zendorfu 3:0, Launsdorf pa je doma pre
magat Sorg 5:1. Najtežjo igro med vode
čimi ktubi je vsekakor imet Stovenski at
letski ktub, ki je morat igrati izven proti 
Weitensfetdu. SAK je svoje drugo mesto v 
lestvici utrdit z zmago 4:1 (2:0). Vse kaže, 
da bo treba jesenskega mojstra iskati med 
prvimi tremi nogometnimi moštvi v lest
vici:

1. Wolfnitz 9 8 1 0 22:03 17
2. SAK 9 6 3 0 33:10 15
3. Launsdorf 9 7 1 1 30:11 15
Kakor je razvidno iz lestvice, ima Sto

venski atletski ktub med favoriti najboljši 
napad in razmeroma dobro obrambo. Dru
go mesto bo SAK verjetno obdržat tudi po 
zadnjem kotu jesenskega prvenstva, saj so 
preostati nasprotniki slovenskega moštva 
stabši. Posebno zanimivo pa bo srečanje 
v 12. kotu, ko si bosta v Launsdorfu stafa 
nasproti Wolfnitz in Launsdorf, saj bo tek- 
Aia odtočata o jesenskem prvaku. Nasted- 
nji nasprotniki Slovenskega atletskega klu
ba so Zveinitz (doma), Kraig (izven), Sorg 
(doma) in Gtanegg (izven).

Nedeljska prvenstvena tekma v Weitens- 
fetdu je bita žeto zahtevna, ker je SAK 
moral prestati hude napade gostiteljskega 
moštva. Izvrstni obrambi in vratarju Wa- 
kouniku je treba pripisati, da je Weitens- 
fetd dosegel te en zadetek. S hitrimi proti
napadi je SAK odgovarjat na ofenzivo go
stiteljev in tako odnesel iz Weitensfetda 
obe točki. Potek igre je ovirat le slab teren 
in hud jesenski mraz. Čeprav so gostitelji 
napadati s petimi napadalci, do polčasa ni
so dosegli zadetka. Fera in Pandel pa sta z 
zadetkoma poskrbela za sigurno vodstvo 
2:0 še pred polčasom. Ob začetku druge 
polovice tekme je gostiteljsko moštvo sicer 
rezultat znižalo, ko je iz prostega strela 
premagalo Wakounika, vendar sta nato 
brata Wa!dhauser poskrbela za boljši re
zultat 4:1.

V nedeljo 21. oktobra bo Slovenski at
letski klub imel predstavo na domačem 
igrišču ob Koschatovi cesti v Celovcu. Pr
venstvena tekma proti Zweinitzu, ki zaseda 
začasno 12. mesto, se bo pričela ob 15. uri.

25.10:SAK 
ŠTUDENTJE

DUNAJSKI

Na dan pred državnim praznikom, 25. 
oktobra, bo na Koschatovem igrišču v Ce
lovcu prijateljska nogometna tekma med 
Slovenskim atletskim klubom in moštvom 
slovenskih študentov na Dunaju. Prijatelj
ska tekma se bo pričela ob 14. uri, tako da 
bo pravočasno končana pred demonstracijo 
za pravice koroških Slovencev, ki bo zahte
vala izvedbo člena 7 avstrijske državne po
godbe, kjer so zagotovljene pravice koro
ških Slovencev; nastopila proti kakršnemu
koli ugotavljanju manjšine ter pozivala k 
prijateljstvu med narodi.

* NAM!ZN) TENIS:
ŠT. JANŽ — TINJE 8:2

Na svojem tretjem nastopu v prvenstvu 
2. namiznoteniškega razreda-zapad je no
voustanovljena ekipa športnega društva Št. 
Janž v torek zvečer prvič nastopila v do
mačem okolju. Namiznoteniška ekipa Št. 
Janža je prvenstveno tekmo proti ekipi iz 
Tinj sigurno zmagala 8:2. Pri nekoliko 
pazljivosti pa bi se rezultat lahko glasil 
se bolje. Po treh nastopih so igralci Št. Jan
ža lahko ponosni na svoj izkupiček. Do
segli so dve lepi zmagi in remi v Borovljah, 
kar pomeni, da so dosedaj dosegli 5 točk.

Prvenstvena tekma v torek je bila pre
več enostranska, da bi lahko ocenjevali kva
liteto namiznega tenisa. Gostje iz Tinj so 
imeli v moštvu dva mladoletnika, katerima 
primanjkuje predvsem izkušenost.

Rezultati prvenstvene tekme: Št. Janž — 
STV SV Tinje 8:2. Miha Hornbock — 
Kramer 21:10, 21:8; Martin Mischitz — R. 
Janesch 21:8, 21:13; Hanza Hornbock — 
F. Janesch 18:21, 21:19, 21:13; M. Horn
bdck / H. Hornbock — F. Janesch / Kra
mer 14:21, 21:8, 21:11; Martin Mischitz
— Kramer 21:5, 21:5; M. Hornbock — R. 
Janesch 21:13, 21:19; H. Hornbdck — 
Kramer 21:13, 9:21, 20:22; Mischitz — F. 
Janesch 21:15, 21:16; H. Hornbdck — H. 
Janesch 11:21, 21:17, 21:19; M. Hornbdck
— F. Janesch 15:21, 20:22.

* KRATKE ŠPORTNE VEST)
^ Nedeljska nogometna prvenstvena tek
ma športnega društva Št. Janž proti Bo- 
densdorfu se bo pričeia ob 14. uri na šent- 
janškem nogometnem igrišču.
^ Presenetljivi novinec 1. nogometnega D 
razreda Kotmara vas bo to nedeljo igral pr- 
vensteno tekmo v Pliberku proti nekdanje
mu ligaškemu moštvu. To je najzanimivejša 
tekma v jesenskem kolu, saj si stojita na
sproti dva favorita za prvo mesto.

Prevoz udeležencev demonstracije 
25. oktobra v Celovcu

Za demonstracijo v Celovcu dne 25. oktobra 1973 bodo vozili najeti poštni 
avtobusi iz naslednjih krajev v Celovec In po demonstraciji spet nazaj:
# BRNCA-zadruga (15.30) — LOČE-Pušnik (15.45) — ROŽEK-pred občino {16.00) 

LOGA VAS-kriiišče na Škofiče {16.15) — ŠKOFIČE-pred gostilno Burger {16.30)
— HODIŠE-pred občino {16.40) — CELOVEC.

# REKA-Antonič {15.30) — ŠT. JAKOB V ROŽU-Hranllnica {15.40) — BISTRICA V 
ROZU-prl kinu {16.10) — ŠT. lANŽ-prl zadrugi (16.20) — CELOVEC.

# ZVABEK-pri gostilni Luckner (15.00) — PLIBERK-pred Breznikom na glavnem 
trgu (15.30) — ŠMIHEL-pred gostilno Šercer (15.45) — ŠTEBEM-na vasi (15.55)
— DOBRLA VAS-pred Hranilnico (16.10) — ŠKOCUAM-pred farnim domom 
(16.25) — CELOVEC.

RADiO CELOVEC
Poroma: 5.00 — 6.30 — 5.00 — 10.00 — 13.00 17.00

— 17.00 - 20.00 — 22.00 - 23.00 - 24.00.
SOBOTA, 20. 10.: 6.00 Jutranja gimnastika — 6.55 

Glasbeni mozaik — 7.40 Mednarodni delovni trg — 
7.55 Noš hišni vrt — 8.05 Družinski obzornik — 10.00 
V žarišču — 10.45 Naša lepa domovina — 14.00 Vošči
la — 15.30 Godba na pihala — 17.10 Muzikanti Iz vseh 
dežel sveta — 18.00 Deželni razgled — 18.20 Kulturna 
in umetnostna kritika — 18.35 Mala solistična parada
— 17.05 Koračnice — 17.50 Note in beležke — 20.10 
Lovski večer — 22.20 Plesna glasba po naročilu.

NEDELJA, 21. 10.: 6.10 tgra na orgle — 7.40 Ko pete
lin zapoje — 8.10 Kmetijska oddaja — 8.15 Kaj je no
vega — 7.45 Dunajski zajtrk z glasbo — 10.30 Radij
ska pripovedka — 11.00 Dopoldanski koncert — 12.03 
Za avtomobiiiste — 13.10 Ogiedaio Mestnega gieda- 
Ušča — 14.30 Voščila — 17.05 Tudi jesen ima svoje 
lepe dneve — 18.00 Majhen večerni koncert — 18.30 
Pogovor o umetnosti — 18.45 Zborovsko petje — 17.00 
Nedeljski šport — 17.30 Govori deželni glavar Sima
— 17.40 Deželni razgled — 20.10 Avstrijska ra!!ye —
21.15 Zadnja postaja Dunaj.

PONEDELJEK, 22. 10.: 6.05 Pisana jutranja melodija —
6.50 Glasbeni mozaik — 8.05 Oddaja za starejše ljudi
— 7.15 šoiska oddaja — 7.30 Veseie note mojstrov —
10.15 Otrok in denar — 11.03 Veselo je na pianini —
13.30 Na obisku .pri koroških pihointh godbah — 14.30 
Knjižni kotiček — 15.00 Komorna glasba — 16.15 Za že
no — 16.30 Otroška oddaja — 17.56 Oddaja kmetij
ske zbornice — 18.00 Deželni razgled — 17.05 Od meto- 
dije do melodije — 17.50 Note in beležke — 20.10 
Zveneči operetni vodič — 21.00 Reševanje ogroženih 
umetnostnih spomenikov — 21.30 tz domačega glas
benega ustvarjanja.

TOREK. 23. 10.: 6.00 Jutranja gimnastika — 7.00 Gtas- 
benl mozaik — 7.00 šolska oddaja — 7.30 Dežela ob 
Dravi — 10.45 O bistvu živega — 11.03 Ko ilstje od
pada — 13.30 Zaigrajte, godci — 14.30 Za koroško 
mlodino — 14.45 Ljudska prosveta na Koroškem — 
15.00 Ljudska glasba — 16.15 Za ženo — 16.30 Otroška 
oddaja —' 17.56 Oddaja sindikalne zveze — 18.00 De
želni razgied — 17.05 Ljudska glasba — 17.50 Note in 
beležke — 20.10 Zveneča aipska dežela — 21.10 Po
govor čez mejo — 21.40 Poskočno zaigrano.

SREDA, 24, 10.: 6.05 Pisana jutranja melodija — 6.50 
Glasbeni mozaik — 7.30 Veseie note mojstrov — 10.15 
šolska oddaja — 11.03 Ljudske pesmi — 13.30 Na obi
sku pri koroških zborih — 14.30 Koroški visokošolski 
obzornik — 16.15 Za ženo — 16.30 Operetni koncert —
17.10 V dunajski kavarn) — 18.00 Deželni razgled —
17.05 Kjer prepevajo, tam ostanemo — 17.35 Za pri
jatelja planin — 17.50 Note in beležke — 20.10 Juna
ki hočejo počivati — 21.10 Nočna serenada — 21.30 
Zvezna dežela o sebi: Koroška.

ČETRTEK, 25. 10.: 6.00 Jutronjo gimnastika — 7.00 
Glasbeni mozaik — 7.00 Pripovedke iz vsega sveta
— 7.30 Veseie note mojstrov — 10.15 šolska oddaja —
10.30 Balkan včeraj in danes — 11.03 Koroške tjudske 
pesmi — 13.30 Zabeleženo na koroških cestah — 14.45 
Kuiturni problemi Koroško — 15.00 oKmorna glasba —

Sejem p!emenske živine
Zveza rejcev plncgavskega goveda za 

KoroJko In Vzhodno Tirolsko prireja v forek 
23. okfobra 1973 5 pričetkom ob 9.30 url v 
Lienzu 3e)em plemenske ilvlne. Za sejem je 
prijavljenih 1B0 krav In telet. V!e ilvall Iz
virajo Iz hlevov, ki 30 državno priznano pro- 
!tl tbc In Bangove bolezni ter !o cepljene 
proti 3flnavkl In parkljevki. Sejem bo nudil 
ugodno prlloino!t za nakup plemenskih ži
vali.

16.15 Za ženo — 16.30 Otroška oddaja — 17.56 Oddaja 
zbornice obrtnega gospodarstva — 18.00 Deželni raz
gled — 17.05 Avstrijska godba na pihala — 17.50 Note 
in beležke — 20.10 Koroški hišni koiedar — 21.00 iz 
koroškega glasbenega življenja.

PETEK. 26. 10.: 6.10 Gogba na orgle — 6.35 Avstrij
ske koračnice — 7.40 Ljudske viže — 7.00 Zabavni 
koncert — 10.30 Radijska pripovedka — 11.00 Dopol
danski koncert — 12.03 Za avtomobiliste — 13.10 tz dei 
Josefa F. Perkoniga — 13.45 iz domovine — 14.30 Ljud
ska glasba iz Koroške — 16.00 Fritz Hochvvdlder: Po
velje, radijska igra — 17.05 Glasba za konec tedna 
— 18.00 Avstrijska pokrajina v pesmi In besedi —
17.00 šport — 17.30 Deželni razgied — 20.10 Franz Le- 
har in njegov svet.

SLOVEMSKE ODDAJE
SOBOTA, 2B. 10.: 7.00 Od pesmi do pesmi, od srca 

do MM.
NEDELJA, 21. 10.: 7.10 Duhovni nagovor — Po vaši 

želji.
PONEDELJEK. 22. 10.: 13.45 informacije — Zapojte z 

nami.
TOREK, 23. 10.: 7.30 Dežela ob Dravi — 13.45 infor

macije — športni mozaik — Za krmilom.

SREDA, 24. 10.: 13.45 informacije — Panorama zvo
kov.

ČETRTEK, 25. 10.: 13.45 informacije — Iz ljudstva za 
ljudstvo.

PETEK, 26. 10.: 7.10 Koncert koroških zborov.

RAD!0 LJUBLJANA
SOBOTA, 20. 10.: 6.50 Beseda na današnji dan —

8.10 Glasbena matineja — 7.05 Pionirski tednik — 7.25 
Studio za najdene skladbe — 10.15 Glasbeni drobiž 
od tu In tam — 11.15 Z nami doma In na poti — 12.10 
Melodije za opoldan — 12.30 Kmetijski nasveti — 12.40 
Cez travnike In polja — 14.10 S pesmijo in besedo po 
Jugoslaviji — 15.40 Pojo naši operni pevci — 16.45 
S knjižnega trga — 17.10 Kitara v ritmu — 17.20 Gremo 
v kino — 18.15 Dobimo se ob isti uri — 18.45 Naš gost 
— 17.15 S pianistom Claudom Bollingom — 20.00 Ra
dijski radar — 21.00 Plesni orkester RTV Ljubijana — 
22.20 Oddaja za naše izseljence — 23.05 S pesmijo in 
plesom v novi teden.

NEDELJA, 21. 10.: 6.00 Dobro jutro — 6.50 Danes za 
vos — 7.30 Za kmetijske proizvajalce — 8 07 Radijska 
Igra za otroke — 8.43 Skladbe za mladino — 7.05 še

SUCHE E!NEN VERTRETER
oder Bauernburschen zum Anternen 
a!s

LANDMASCHtNENVERKAUFER
nnil slovvenischen Sprachkenrtlrtis- 
sen, gegen besle Bezahlung. Ford- 
und Lindner-Trakloren - Landma- 
schinert.
Grof}hancHer M E B E L, 8521 Welt- 
mannsfatlen, V/eststeiermark

Telefon (0 31 85) 208

pomnite, tovariši — 10.05 Koncert iz naših krajev —
11.15 Voščila — 11.50 Pogovor s poslušalci — 14.05 
Humoreska tedna — 14.30 Nedeijsko športno popol
dne — 17.05 Nedetjska reportaža — 17.25 Popularne 
operne melodije — 18.00 Radijska igra — 17.15 Glas-

AVSTRUA1

SOBOTA, 20. 10.: 15.00 Hišni koncert —
16.05 Za otroke — 16.30 O pokticih — 
16.35 Za družino — 17.00 Seniorskl klub

— 18.00 Mnenja sem — 18.25 Otrokom za iahko noč —
18.30 Posebej o kulturi — 18.55 Dober večer v soboto 
žeil Heinz Conrads — 17.30 čas v sliki — 20.06 šport
— 20.15 Hotel Sacher — 21.20 šport — 21.50 čas v sliki
— 21.55 izkijučen, kriminalni film.

NEDELJA. 21. 10.: 16.20 Za otroke — 16.45 Deželno- 
zborske volitve na Dunaju in Zgornjem Avstrijskem —
17.05 Za filateliste — 17.25 Smučarska gimnastika — 
17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 Lovsko teto —
18.30 Ljudski koncert — 17.30 čas v stik) in poročila o 
deželnozborskih volitvah — 17.50 šport — 20.25 Dežet- 
nozborske volitve na Dunaju in Zgornjem Avstrijskem
— 21.30 Zgodilo se je pojutrišnjem — 22.20 čas v siiki 
in šport.

PONEDELJEK, 22. 10.: 18.00 Novo iz znanosti — 18.25 
Otrokom za lahko noč — 18.30 Stan Laure! In Oilver 
Hardy — 17.00 Slike Iz Avstrije — 17.30 čas v stiki in 
kulturne vesti — 20.06 šport — 20.15 Ljudje z ranča 
Shiioh — 21.20 Otroci v našem okolju — 21.30 Apropo 
film — 22.20 Čas v stiki.

TOREK, 23. IB.: 18.00 Angieščina — 18.25 Preden greš 
spat — 18.30 Knlps — 17.00 Slike iz Avstrije In Južne 
Tlroiske — 17.30 čas v sliki in kulturne vesti — 20.06 
šport — 20.15 Kaj sem? — 21.05 iztožbeno okno —
21.50 čas v slik).

SREDA, 24. IB.: 10.00 Neznano sosedstvo — 10.30 Na 
obisku pri Ernstu Lotharju — 11.00 Macao — 12.20 Se- 
niorski klub — 16.30 Pustolovščine v Piutonlj) — 17.05 
Gradbišče — 17.45 Antena — 18.00 Francoščina — 18 25 
Otrokom za iahko noč — 18.30 Tri dekteta in trije 
fantje — 17.00 Slike iz Avstrije — 17.30 čas v siiki in 
kulturne vest) — 20.06 šport — 20.15 Obzorja — 21.05 
Vmesna bilanca generacijo — 22.15 čas v sliki.

ČETRTEK, 23. IB.: 10.00 Delež zveznih dežel pri na
rodnem razvoju Avstrije — 10.30 Na obisku pri Kristini 
Lavant — 11.00 Za avstrijski praznik — 11.30 Tvoja dr
žava — 12.00 Druga repubiika — 18.00 Italijanščina — 
18.25 Otrokom za iahko noč — 18.30 športni mozaik
— 17.00 Stike Iz Avstrije — 17.30 čas v sliki in kuiturne 
vesti — 20.06 šport — 20.15 Vmesna bilanca genera
cije — 21.45 čas v sliki — 21.50 Taksameter za Tobruk.

PETEK, 26. 10.: 16.30 Oreh — 16.45 Cesarjeva nova 
obleka — 17.10 Za družino — 17.55 Otrokom za lahko 
noč — 18.00 Mateo Falcone — 18.30 Skrivnosti morja
— 17.30 čas v siiki — 17.50 šport — 20.15 Rdeče beto 
rdeči report — 21.15 Nepričakovano, veseioigra —
23.30 čas v sliki.

bene razglednice — 20.00 V nedeljo zvečer — 22,20 
Zaplešite z nami — 23.15 Jazz za vse.

Ponedeijek, 22. 10.: 6.50 Rekreacija — 8.10 Glasbe
na matineja — 7.05 Pisan svet pravljic in zgodb -** 
7.20 Paieta iahke giasbe — 7.40 [zberite pesmico —
10.15 Za vsakogar nekaj — 11.15 Z nami doma in no 
poti — 12.10 Majhni ansambli — 12.40 S tujimi pihal
nimi godbami — 14.10 Amaterski zbori pojo — 14.3" 
Voščila — 15.40 Odskočna deska — 17.10 Koncert po 
željah poslušalcev — 18.15 Pop zakladnica instrumen
tov — 17.15 štirje kovači — 20.00 Bellini: Norma, ope
ra — 22.15 Za tjubitelje jazza — 23.05 Andrej Kokot: 
Pesmi — 23.15 Popevke se vrstijo.

TOREK, 23. 10.: 6.50 Beseda na današnji dan — 8.1" 
Glasbena matineja — 7.05 Kako se spreminja zemeij- 
sko površje — 7.35 Jugosiovanska zborovska glasbo 
— 10.15 Plesi in ritmi na koncertnem odru — 11.15 Z 
nami doma in na poti — 12.10 Zvoki in barve orkestra 
Jackie Gleason — 12.40 Z domačimi ansambli — 14.1" 
Skladbe za mladino — 14.40 Na poti s kitaro — 15.4" 
Poje sopranistka Renata Tebaldi — 16.40 Naš pod
listek — 17.10 Koncertni oder — 17.45 Svet tehnike —
18.15 Lahka glasba slovenskih avtorjev — 18.30 V to
rek nasvidenje — 17.15 Z ansamblom Les Paul — 20.00 
Slovenska zemlja v pesmi in besedi — 20.30 Radijsko 
igra — 21.10 Melodije v ritmu — 22.15 Od popevke do 
popevke — 23.05 Ovld: Pesmi — 23.15 Janačkova kla
virska glasba.

SREDA, 24. IB.: 6.50 Rekreacija — 8.10 Glasbena ma
tineja — 7.05 Za mlade radovedneže — 7.25 Otroške 
Igre — 7.40 Zgradba marksističnega mišljenja — 10.13 
Urednikov dnevnik — 11.15 Z nami doma in na po"

S SADNIMI DREVESCI IM GRMIČI

drevesnice

Marko POLZER
Lazar pri Veseiah

SO VSI ZADOVOLJNI!

— 12.10 Znane melodije, znani orkestri — 12.40 Od 
vasi do vasi — 14.10 Iz Btzetove opere ..Carmen" ***
14.30 Voščila — 15.40 Pianist Wllhelm Backhaus Igra 
Mozarta — 17.10 Mešani zbor ..Agrupaclon corat" I* 
Buenos Airesa — 17.45 Jezikovni pogovori — 18.15 " 
pop ansambli — 18.30 Naš razgovor — 20.00 Melodija 
od tu in tam — 20.30 Slavnostni koncert ob dneva 
Združenih narodov — 22.15 S festivalov jazza — 23."3 
Panorama sodobne brazilske lirike — 23.15 Revija J"' 
goslovanskih pevcev lahkeglasbe.

ČETRTEK, 23. IB.: 6.50 Beseda za današnji dan — 8.1" 
Glasbena matineja — 7.05 Kričač, glas uporne Ljub
ljane — 7.35 tz glasbenih šol — 10.15 Po Talijinih p°; 
teh — 11.15 Z nam) doma in na poti — 12.10 Operet"! 
zvok! — 12.40 igrajo pihalne godbe — 14.10 Popol* 
dne za mladi svet — 14.40 Med šolo, družino in de
lom — 16.40 Noš podlistek — 17.00 ..Oktober 73" -*
17.45 Naši znanstveniki pred mikrofonom — 18.15 Pb* 
poldansk) simfonični koncert — 17.15 Z ansambiof 
Milana Ferieža — 20.00 četrtkov večer domačih pesmi 
in napevov — 21.00 Humor z vsega sveta — 22.15 P"* 
pevke in plesni ritmi — 23.15 iz opusa Bele Bartoke-

PETEK, 26. IB.: 6.50 Rekreacija — 8.10 Glasbena ma
tineja — 7.05 Radijska šola — 7.35 Jugoslovanska na
rodna glasba — 10.15 Teden dni na radiu — 11.15 % 
nami doma In na poti — 12.10 VeUki zabavni orkestri 
v ritmu — 12.40 Po domače — 14.10 tz mladih grl
14.30 Voščila — 15.30 Napotki za turiste — 15.40 
sist Jože Stabej poje pesmi Marijana Lipovška ""
17.10 Operni koncert — 17.50 čiovek in zdravje — 18-3" 
Ogledalo našega časa — 17.15 Z ansamblom Th" 
Duch sw!ng coilege band — 20.00 „Top-pops 13" *"
21.15 Oddaja o morju in pomorščakih — 22.15 Beseda 
in zvoki iz logov domačih — 23.15 Jazz pred poinočjar

TV JUGOSLAVIJAB SOBOTA. 2B. IB.: 7.35 šolska odda)" 
— 17.30 Narodna glosba — 18.00 Obzof* 
nik— 18.15 Daktari — 17.10 Mozaik""

17.15 Igraiec Je igralec — 17.45 Risanka — 17.50 Cik' 
cak — 20.00 Dnevnik — 20.30 Lice ob licu — 21.20 BafV' 
na propagandna oddaja — 21.25 Skrivnosti morja *"
22.15 Starinarja — 22.45 Kažipot — 23.05 Poročila. 

NEDELJA. 21. IB.: 8.50 Skrivnosti morja — 7.40 Ptuj'"'
festival — 10.10 Kmetijska oddaja — 10.55 Mozaik
ll.OOOtroškamatlneja — 11.45 Poročila — 11.50 KoH'
pot — 18.05 Poročila — 18.10 Strast — 17.45 Risanka ""
17.50 Cikcak — 20.00 Dnevnik — 20.35 Llbar Marka U?"' 
diča — 21.30 Nova imena — 21.45 športni pregled ""
22.15 Poročila.

PONEDELJEK. 22. IB.: 7.05 Odprta univerza — 7.35 5°'' 
ska oddaja — 16.45 Madžarski pregled — 17.45 Z!**!" 
ribica — 18.10 Obzornik — 18.25 Enclktopedlja živ"'
— 18.55 Mozaik — 17.00 Mladi za mlade — 17.45 
sanka — 17.50 Cikcak — 20.00 Dnevnik — 20.35 Ljub'' 
mec. ''

TOREK. 23. TO.: 7.35 šoiska oddaja — 17.15 Madža'* 
ski pregled — 17.45 Noge v ziatu, glava v blatu""
18.00 Obzornik — 18.15 Intervju — 18.45 Mozaik — 1"-^ j
V temnem onkraju — 17.15 Vitezi svetega ivana ""
17.45 Risanka — 17.50 Cikcak — 20.00 Dnevnik — 2"^ I 
Diagonale — 21.25 Bratje Karamazovi — 22.15 Poroči!"' :

SREDA, 24. 10.: 8.20 šoiska oddaja — 16.45 Madža'' '
skl pregled — 17.45 Otroci naše šole — 18.05 Risank"
— 18.10 Obzornik — 18.25 Od filma do filma — 1" _ j 
Arhitektura In družbo — 17.15 Mozaik — 17.20 Kaj b"' 
čemo — 17.45 Kozmetično ogledalo — 17.50 Cikcak ""
20.00 Dnevnik — 20.25 Barvna propagandna oddajo "*
20.40 Film tedna: Peke) v mestu — 22.15 Likovni 
turno — 22.30 Poročila.

ČETRTEK, 23. IB.: 7.35 šoiska oddaja — 16.45 Nl"^ 
žarski pregled — 17.35 iz zakladnice siovenske kni' 
ževnosti — 18.05 Obzornik — 18.20 Mozaik — 1"' 
Shane — serijski film — 17.15 Delavska tribuno ""
17.45 Risanka — 17.50 Cikcak — 20.00 Dnevnik —
Kam in kako na oddih — 20.40 četrtkovi razgledi ""
21.30 Mladost na stopnicah — 22.00 Poročila.

PETEK. 26. TO.: 7.25 šolska oddaja — 16.45 Madža''
skipregled — 17.40 Kuhinja pri vioilnskem ključu"^
18.10 Obzornik — 18.25 Rekreacija — 18.40 Za boH* 
jezik — 18.50 Mozaik — 18.55 Glasbena oddaja ""
17.10 400 let slovensko glasbe — 17.45 Risanka — "" , 
Dnevnik — 20.40 Nedolžni viomiiec — 22.30 XXJ.
tetje — 22.55 Poročila.


